
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΣΑΒΒΑΤΟ, 27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018- ΩΡΑ: 10:00΄ 

 ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. κ. Δημήτριος Φαλτάιτς 

 ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. κ. Αθανάσιος Ραφαηλίδης 

--------------------------- 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ Α΄ 

 09:30 Πέρας προσελεύσεως Μελών Σ.Α.Σ – Παράθεση καφέ.  

 09:45 Πέρας προσελεύσεως προσκεκλημένων. 

 10:00   Παρουσίαση προγράμματος Γ.Σ. από τον κ. Κωνσταντίνο 

Αναγνωστάκη. 

 10:10 

 10:25 

Χαιρετισμός Προέδρου Σ.Α.Σ και Διοικητού ΣΜΥΑ. 

Παρουσίαση ‘‘ΗΧΟΡΑΜΑΤΟΣ’’. 

 11:25 Απονομή Τίτλου Επιτίμου Μέλους στον Επίτιμο Α/ΓΕΑ κ. 

Γεώργιο Αυλωνίτη. 

 11:35 Απονομή διακρίσεων – επαίνων στους Αρχηγούς – Δοκίμους 3
ης

 

και 2
ας

 Τάξης ΣΤΥΑ και 1
ης

 ΣΜΥΑ. 

ΜΕΡΟΣ Β΄ 

 12:45 Έναρξη Εργασιών Γ.Σ. – Πρόταση Δ.Σ. δια Προέδρου Σ.Α.Σ,     

ονομάτων για ανάληψη καθηκόντων Προεδρείου Γ.Σ. ως 

ακολούθως: Πρόεδρος: Σμήναρχος ε.α. κ. Αθανάσιος 

Ραφαηλίδης, Μέλη:  Σμήναρχος ε.α. κ. Ιωάννης Μπουμπάρας 

και Σμήναρχος ε.α. κ. Γρηγόρης Σατολιάς.  

 12:50

  

Χαιρετισμός Προέδρου Γ.Σ. – Συστάσεις επί Διαδικασιών – 

Δηλώσεις επιθυμούντων να μιλήσουν – Ορισμός χρόνου 
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τοποθετήσεων ομιλητών (Επίτιμοι 15 λεπτά – Μέλη 5 λεπτά). 

 13:10

  

Διοικητικός Απολογισμός πεπραγμένων περιόδου Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2017, από Πρόεδρο Σ.Α.Σ κ. Δημήτριο Φαλτάιτς.  

 13:25 

 

 

 13:30 

Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής επί της    

Οικονομικής Διαχείρισης του Συλλόγου, για την περίοδο 

Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2017. 

Παρουσίαση Προϋπολογισμού από τον κ. Παναγιώτη Βούλγαρη. 

 13:40

  

Παρουσίαση – Ενημέρωση Αναθεωρημένου Καταστατικού του 

Σ.Α.Σ. από τον Γενικό Γραμματέα κ. Κωνσταντίνο Τσιγγάρη. 

 14:10

  

Στόχοι 2018 από τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ κ. Δημήτριο Φαλτάιτς 

– Λοιπές εισηγήσεις Δ.Σ. 

 14:20 Ομιλητές. Καταθέσεις απόψεων – Προτάσεις – Απαντήσεις. 

 15:30 Παρουσίαση Ψηφίσματος από τον Πρόεδρο της Γ.Σ. – Έγκριση 

από Γ.Σ. 

 15:50 Κήρυξη πέρατος Γ.Σ από Πρόεδρο Γ.Σ. 

 16:00 Διανομή Ημερολογίου 2018 και πίτας.  

------------------------------------- 

ΜΕΡΟΣ Α΄ 

«Παρουσίαση προγράμματος Γ.Σ. από τον κ. Κωνσταντίνο 

Αναγνωστάκη» 

Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ (ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.): Κύριοι συνάδελφοι, 

κυρίες και κύριοι, καλημέρα σας και καλή χρονιά. Είμαι ο Αντισμήναρχος 

ε.α. Κωνσταντίνος Αναγνωστάκης, Οργάνων της 28
ης

 Σειράς και 

Αντιπρόεδρος στον Σύλλογο Αποφοίτων ΣΤΥΑ. Θα σας παρουσιάσω εν 

συντομία το Πρόγραμμα της σημερινής Ημερίδας, που αποτελείται από δύο 

Μέρη.  

 Το Α΄ Μέρος περιλαμβάνει:  
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1. Τους χαιρετισμούς του Προέδρου του Συλλόγου Αποφοίτων ΣΤΥΑ 

και του Διοικητή της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας.  

2. Την παρουσίαση ‘‘ΗΧΟΡΑΜΑΤΟΣ’’ με θέμα: «Λειτουργία κάτω 

από την Ακρόπολη» που θα προλογίσει ο συνάδελφος της 14
ης

 

Σειράς, κ. Σαράντος Σακελλάκος.  

3. Την υλοποίηση ομόφωνης απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου 

του Συλλόγου Αποφοίτων ΣΤΥΑ, για την απονομή του Τίτλου του 

Επιτίμου Μέλους, στον Επίτιμο Αρχηγό ΓΕΑ, Πτέραρχο Ιπτάμενο 

ε.α κ. Γεώργιο Αυλωνίτη, καθώς και βραβεύσεις συναδέλφων και 

σπουδαστών της ΣΤΥΑ, που επιλέχθηκαν από την Επιτροπή 

Τιμητικών Διακρίσεων του Συλλόγου.  

4. Θα ακολουθήσει ευλογία, κοπή και διανομή πίτας στους επισήμους 

προσκεκλημένους.  

Στο σημείο αυτό σας επισημαίνω ότι τα Μέλη του Συλλόγου που θα 

παραμείνουν για τη Γενική Συνέλευση, θα παραλάβουν πίτα και 

ημερολόγιο στο τέλος της Γενικής Συνέλευσης.  

Θα υπάρξει ένα διάλειμμα 15΄ λεπτών και θα αρχίσει το Β΄ Μέρος, 

το οποίο περιλαμβάνει:  

- Τις διαδικασίες ανάδειξης Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης. 

- Τον Διοικητικό Απολογισμό Πεπραγμένων έτους 2017, από τον 

Πρόεδρο κ. Φαλτάιτς.  

- Την παρουσίαση ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής για το 

2017.  

- Την παρουσίαση των κυρίων τροποποιήσεων από την Αναθεώρηση 

του Καταστατικού από τον υποφαινόμενο.  

- Τους στόχους του Συλλόγου Αποφοίτων ΣΤΥΑ για το 2018, από τον 

κύριο Πρόεδρο.  
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- Την παρουσίαση Ψηφίσματος από τον Πρόεδρο της Γενικής 

Συνέλευσης.  

- Και τέλος, θα υπάρξουν τοποθετήσεις Επιτίμων Μελών και Επιτίμων 

Προέδρων και Μελών απλών.  

- Και θα πραγματοποιηθεί η διανομή πίτας και Ημερολογίων.  

Σας ευχαριστώ.  

------------------------- 

«Χαιρετισμός Προέδρου Σ.Α.Σ και Διοικητού ΣΜΥΑ» 

Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Και στο σημείο αυτό, καλώ τον Πρόεδρο κ. 

Δημήτριο Φαλτάιτς να απευθύνει έναν χαιρετισμό. Ευχαριστώ.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):  Πανοσιολογιότατε, κύριε Επίτιμε 

Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, κύριε Διοικητά της Σχολής 

Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας και εκπρόσωπε του κυρίου Αρχηγού 

του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας και του κυρίου Διοικητού 

Αεροπορικής Εκπαίδευσης, κύριε Πρόεδρε της Ένωσης Αποστράτων 

Αξιωματικών Αεροπορίας, κύριοι Πρόεδροι Ομοσπονδιών, Συνδέσμων, 

Συλλόγων, κύριοι Επίτιμοι Πρόεδροι του Συλλόγου Αποφοίτων ΣΤΥΑ, 

αγαπητοί Δόκιμοι, κυρίες και κύριοι,  

 Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας και την 

ανταπόκρισή σας στο κάλεσμά μας για τη συμμετοχή σας στη μεγαλύτερη 

εκδήλωση που πραγματοποιεί κάθε χρόνο ο Σύλλογός μας. Εύχομαι από 

καρδιάς, το 2018 να είναι μία χρονιά ειρήνης, προόδου και ανάπτυξης για 

την Ελλάδα μας και για όλο τον κόσμο. Με συναδελφική αγάπη, σας 

εύχομαι να έχουμε όλοι μία καλή χρονιά, με υγεία, ευτυχία, 

δημιουργικότητα, μακροημέρευση, αγωνιστικότητα και επιτυχίες τόσο σε 

προσωπικό, όσο και σε επαγγελματικό και οικογενειακό επίπεδο. Και πάνω 

απ’ όλα να έχουμε δύναμη για να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε στα 

δύσκολα που έρχονται μπροστά μας.  
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 Συγκεντρωθήκαμε σήμερα εδώ, για να τελέσουμε μία διαδικασία, 

που σύμφωνα με το Άρθρο 21 του Καταστατικού μας, είναι η μεγαλύτερη 

και πιο ισχυρή, δηλαδή η Γενική μας Συνέλευση. Σύμφωνα με το 

Πρόγραμμα που σας ανέγνωσε προηγουμένως ο Αντιπρόεδρος του 

Συλλόγου μας, θα τελεστούν επίσης: η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας 

και οι βραβεύσεις σε Μέλη μας, τα οποία ξεχώρισαν σε διαφορετικό Τομέα 

ο καθένας, τη χρονιά που πέρασε.  

Επίσης, να μην παραλείψουμε και τους απόντες φίλους και παλιούς 

συνεργάτες, 58 τον αριθμό, για το 2017, Απόφοιτους της Σχολής μας, οι 

οποίοι δεν βρίσκονται πια κοντά μας. Για όλους αυτούς, σας παρακαλώ να 

τηρηθεί ενός λεπτού σιγή.  

Ακολουθεί τήρηση ενός λεπτού σιγής σε μνήμη των εκλιπόντων 

αποφοίτων Σ.Τ.Υ.Α. 

…………………………………………………………..…………………… 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ας είναι αιωνία τους η μνήμη.  

 Παρακαλείται ο Διοικητής της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών 

Αεροπορίας, Ταξίαρχος Ιπτάμενος κ. Γεώργιος Φασούλας, να προσέλθει 

στο βήμα για ένα χαιρετισμό.  

Γ. ΦΑΣΟΥΛΑΣ (ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΣΜΥΑ): Κύριε Πρόεδρε, Σεβασμιότατε, 

κύριε Επίτιμε Αρχηγέ, κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την 

τιμή της πρόσκλησης στην εκδήλωσή σας. Αποτελεί ιδιαίτερη χαρά και 

μεγάλη τιμή μόνιμα, για εμένα, το να παρευρίσκομαι σε συναδέλφους οι 

οποίοι έχουν προσφέρει τα πάντα στην Πολεμική Αεροπορία, την οποία 

σήμερα απολαμβάνουμε και απέναντι στην οποία, αναλαμβάνουμε την 

υποχρέωση να αποδώσουμε τα παιδιά που βλέπετε στην άκρη των 

καθισμάτων, πολύ καλύτερους απ’ ό,τι ήμασταν εμείς.  

 Σαν Αξιωματικός, σαν συνάδελφος και σαν γιος Αποφοίτου της 

Σχολής Τεχνικών Υπαξιωματικών Αεροπορίας της 10
ης

 Σειράς ΣΤΥΑ, 
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αισθάνομαι ότι έχουμε επιφορτιστεί ένα πολύ μεγάλο βάρος σαν Σχολή. 

Και το βάρος αυτό είναι αυτό που αποπνέει το έργο των προηγουμένων. 

Είναι πολύ μεγάλη η προσφορά σας στην Υπηρεσία και στην πατρίδα και 

εμείς οφείλουμε να τη συνεχίσουμε.  

Στον Σύλλογό σας εύχομαι τα καλύτερα. Είναι πολύπλευρο, 

πολυσχιδές το έργο σας, εύχομαι ο Θεός να σας δώσει δύναμη να το 

συνεχίσετε, να συνεχίζετε πάντα με επιτυχίες και εμείς να χαιρόμαστε γιατί 

υπάρχετε και επιτυγχάνετε.  

Ευχαριστώ πολύ. Καλή χρονιά.  

------------------------- 

«Παρουσίαση ‘‘ΗΧΟΡΑΜΑΤΟΣ’’» 

Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Ακολουθεί προλογισμός και προβολή του 

‘‘ΗΧΟΡΑΜΑΤΟΣ’’. Παρακαλείται ο κ. Σαράντος Σακελλάκος να 

προσέλθει στο βήμα, για την παρουσίαση.  

Σ. ΣΑΚΕΛΛΑΚΟΣ: Καλησπέρα σας. Να ευχαριστήσω όλους τους 

επίσημους παρευρισκόμενους και επίσης, τα ‘‘λουλούδια’’ της ΣΤΥΑ, τα 

οποία ανθίζουν και θα είναι αύριο στις Πτέρυγες Μάχης ή στα βουνά όπου 

υπάρχουν τα ραντάρ.  

Ξέρετε, όσο πιο μακριά φεύγουμε, όταν φεύγουμε από την 

Αεροπορία, εγώ προσωπικά διαπίστωσα πως εμείς, οι της ΣΤΥΑ, είμαστε η 

σπονδυλική στήλη σε ό,τι αφορά τον δυναμισμό του όπλου. Οι ιπτάμενοι 

ψηλά και εμείς από κάτω –σας μιλάει κάποιος που ήταν τεχνικός, πάντα 

δίπλα στο αεροπλάνο– και εμείς είμαστε αυτοί που φέραμε και τα μοντέρνα 

όπλα. Είχα την τύχη να είμαι στη σειρά των λίγων που πήγαν και στα C-

130 και στους κινητήρες, για 8 χρόνια Προϊστάμενος. Και εμείς είμαστε και 

οι εκπαιδευτές και στους ιπτάμενους και στους μηχανικούς, εγώ προσωπικά 

και στην ΕΑΒ τότε, για το όπλο αυτό, για τους κινητήρες του C-130.  
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Και θα ήθελα να πω ότι πραγματικά το όνομα ‘‘ΣΤΥΑ’’, αυτή η 

Σειρά είναι ίσως η τελευταία που το φέρει και μετά αλλάζει. Πιστεύω, 

κάποια στιγμή, αυτό το πράγμα, αυτό το ίσως σφάλμα που έχει γίνει, με 

αυτό το ισχυρό brand name ‘‘ΣΤΥΑ’’ που υπήρχε, ξανά να επανέλθει. Όλη 

η Ελληνική κοινωνία, όταν βγαίναμε έξω: «Από τη ΣΤΥΑ είστε;». Και 

σήμερα, βλέπουμε στις Πανελλήνιες, τα παιδιά αυτά, πολλές φορές να 

έχουν και επίπεδο και αριθμό στη βάση, μεγαλύτερη από άλλες Σχολές, 

πολύ σημαντικές.  

Θα ήθελα να ευχαριστήσω το Προεδρείο του Συλλόγου Αποφοίτων 

ΣΤΥΑ, που με κάλεσε σήμερα να βοηθήσω και εγώ σ’ αυτή τη συνάντηση. 

Και θα διαβάσω –επειδή εμείς σαν έθνος, έχουμε ανάγκη πολλές φορές, 

από μία ενδυνάμωση– ο Νικηφόρος Βρεττάκος έγραψε τη ‘‘Λειτουργία 

κάτω από την Ακρόπολη’’ και θα μιλήσω με τα λόγια του, για ποιο λόγο 

έκανε αυτό το έργο:  

«Η ‘‘Λειτουργία κάτω από την Ακρόπολη»’’, γράφτηκε το ’80 – ’82, 

αφού κυοφορήθηκε πολλά χρόνια μέσα μου. Νόμιζα (λέει ο Ακαδημαϊκός, 

ποιητής Νικηφόρος Βρεττάκος), πως ο τόπος μας έχει ανάγκη από ένα 

προσκλητήριο, από μία υπενθύμιση των υποχρεώσεων που μας γεννά ο 

χώρος αυτός, στον οποίο γεννήθηκε το μεγαλείο ενός κόσμου μοναδικού και 

ανεπανάληπτου ως σήμερα, στην ανθρωπότητα.  

Ζούμε στο ίδιο φυσικό περιβάλλον, στο ίδιο φως και μιλάμε την ίδια 

γλώσσα, 2.500 χρόνια. Η φθορά που έχουμε υποστεί με τους διχασμούς και 

τις μικρότητές μας, με τις ξένες επιρροές, μπορεί να μην είναι ανεπανόρθωτη 

και δεν πρέπει να είναι ανεπανόρθωτη. Πρέπει να επιζήσουμε σαν έθνος και 

θα επιζήσουμε, εάν μετουσιωθούμε πάνω από τις διαφορές και τις 

προκαταλήψεις μας, πάνω από τις ένθεν και ένθεν πληγές, που είναι καιρός 

πλέον να επουλωθούν και να ξεχαστούν.  
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Προσπάθησα στη ‘‘Λειτουργία’’ (λέει πάντα ο Νικηφόρος 

Βρεττάκος), να συνοψίσω το φως της Ελληνικής ιστορίας, τον ψυχισμό και 

τα μαρτύρια, που λάμπρυναν και μάτωσαν αυτό τον τόπο, αρθρώνοντας με 

τις δυνάμεις που διαθέτω, ένα μέγα μάθημα εθνικό και πανανθρώπινο, γιατί 

εθνικό και πανανθρώπινο ήταν αυτό που συντελέστηκε στον τόπο αυτό». 

Εγώ ευχαριστώ για την τιμή που μου έκανε το Προεδρείο να 

παρουσιάσει εδώ το έργο αυτό, που έχει κάνει μία διαδρομή σπουδαία, σε 

χώρους τέχνης και γραμμάτων. Ευχαριστώ πολύ.  

Ακολουθεί προβολή video του ‘‘ΗΧΟΡΑΜΑΤΟΣ’’. 

………………………………………………………………………………. 

(Ακούγεται η φωνή του Νικηφόρου Βρεττάκου):  

 «Προσπάθησα να καλύψω την απουσία μου, αν και η παρουσία μου 

βρίσκεται και μέσα στη ‘‘Λειτουργία κάτω από την Ακρόπολη’’. Όσο για το 

έργο σαν επίτευγμα, ανήκει στον Σαράντο Σακελλάκο, ο οποίος έκαμε μία 

τολμηρή προσπάθεια, να μεταβάλει τον λόγο σε εικόνα. Η δουλειά του, η 

οποία όπου προεβλήθη, αγαπήθηκε, εκτιμήθηκε, όπως π.χ. στην Εθνική 

Πινακοθήκη, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού, στον Καθεδρικό 

Ναό της Νέας Υόρκης και σε άλλα Πνευματικά Κέντρα του Ελληνισμού των 

Ηνωμένων Πολιτειών, όπως στη Σπάρτη και αλλού, νομίζω πως ανάλογα θα 

εκτιμηθεί, γιατί, τόσο μέσα στον ποιητικό λόγο, όσο και μέσα στην εικόνα, 

συγκεντρώνεται ένα πνεύμα διαμαρτυρόμενο. Είναι το Ελληνικό πνεύμα, που 

βρίσκεται σε μία δύσκολη θέση και αναζητά τη μοίρα του σ’ αυτό τον 

κόσμο».  

Στο σημείο αυτό κλείνονται τα Πρακτικά, κατόπιν εντολής δημιουργού 

‘‘ΗΧΟΡΑΜΑΤΟΣ’’, λόγω πνευματικών δικαιωμάτων. 

……………………………………………………………………………… 

Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Συγχαρητήρια στον κ. Σαράντο Σακελλάκο, ήταν 

συγκλονιστικός. Μέσα σε λιγότερο από μία ώρα, ανέδειξε το μεγαλείο της 
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Ελλάδος σε ποίηση του Νικηφόρου Βρεττάκου. Ευχαριστούμε πολύ και 

συγχαρητήρια.  

------------------------- 

«Απονομή Τίτλου Επιτίμου Μέλους στον Επίτιμο Α/ΓΕΑ κ. Γεώργιο 

Αυλωνίτη» 

Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Θα ακολουθηθεί η απονομή βραβεύσεων. 

Παρακαλείται ο κ. Τρέσσος να έρθει στο βήμα. Θα αναγνώσει τους τίτλους 

και τα βιογραφικά των τιμωμένων.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες προσκεκλημένοι, κυρίες κι 

κύριοι συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι, καλημέρα σας. Είμαι το Μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου Δημήτρης Τρέσσος, Σμήναρχος ε.α. και σας 

καλωσορίζω, σας εύχομαι καλή χρονιά, υγεία και οικογενειακή ευτυχία.  

 Μπαίνουμε στο κομμάτι το οποίο αναφέρεται στην Επιτροπή 

Αξιολόγησης Απονομής Τιμητικών Διακρίσεων του Συλλόγου. Η Επιτροπή 

Απονομής Τιμητικών Διακρίσεων του Σ.Α.Σ, που συγκροτήθηκε με 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και αποτελείται από τους: 

Κωνσταντίνο Αναγνωστάκη ως Πρόεδρο, Γεώργιο Παπαδόπουλο και 

Σταύρο Ευτυχίδη ως Μέλη, συσκέφθηκε και αφού έλαβε υπ’ όψη της το 

Άρθρο 10 του Κανονισμού Εσωτερικής Λειτουργίας του Συλλόγου 

Αποφοίτων ΣΤΥΑ (Σ.Α.Σ), αποφάσισαν και προτείνουν τα ακόλουθα:  

1
ον

) Πρόταση για Επίτιμο Μέλος του Σ.Α.Σ, του Επιτίμου Αρχηγού 

ΓΕΑ Αντιπτεράρχου Γεωργίου Αυλωνίτη. Ξεκινώ από κάτι βασικό: είναι 

τέκνο εκλεκτού συναδέλφου Τεχνικού, του Νικολάου Αυλωνίτη, που 

υπηρέτησε σε θέσεις ευθύνης στον τομέα Συντήρησης Αεροσκαφών της 

Σχολής ΣΤΑ και πρόδρομο της ΣΤΥΑ. Κατά τη διάρκεια της θητείας του 

ως Αρχηγός του ΓΕΑ, υπήρξε αγαστή συνεργασία με τον Σύλλογο 

Αποφοίτων και αμέριστη η συμπαράστασή του στα προβλήματα των 

Αποστράτων και ειδικότερα, των Αποφοίτων της ΣΤΥΑ.  
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Συγκεκριμένα, ενδεικτικά αναφέρουμε τα εξής (λέω τη λέξη 

‘‘ενδεικτικά’’, γιατί υπάρχουν και άλλα, εκτός από αυτά που θα ακούσετε, 

αλλά δεν χρειάζεται να λέμε περισσότερα απ’ αυτά που βγαίνει το 

συμπέρασμα το οποίο χρειάζεται):  

Α) Αποδέχθηκε την πρόταση του Συλλόγου, ώστε η Διοίκηση της 

ΣΤΥΑ να παραμείνει σε απόφοιτο της Σχολής. Σημειωτέον, ότι είχε γίνει 

πρόταση για Διοικητή προελεύσεως της Σχολής Ικάρων, Ιπταμένου, 

βαθμού Ταξιάρχου, με το πρόσχημα ότι θα προκύψει αναβάθμιση της 

Σχολής.  

Β) Αποδέχθηκε, χωρίς κανέναν ενδοιασμό, το αίτημα του Συλλόγου, 

ώστε και οι Απόστρατοι, με την αίτησή τους, να ενταχθούν στο πρόγραμμα 

της διετούς περιοδικής ιατρικής εξέτασης, με αυτό των εν ενεργεία 

συναδέλφων. Με προσωπική του παρέμβαση, εκδόθηκε διαταγή σε χρόνο 

μερικών ημερών και το πρόγραμμα άρχισε να λειτουργεί άμεσα.  

Γ) Επί Διοικήσεώς του, συγκροτήθηκε Επιτροπή στα πλαίσια της 

αναβάθμισης της ΣΤΥΑ, μετά τη ψήφιση του 2913/2001, με τον οποίο οι 

Σχολές ΑΣΣΥ εντάσσονταν στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, προκειμένου 

να μελετήσει το θέμα της μετονομασίας της Σχολής. Η Επιτροπή 

συγκροτήθηκε με διαταγή του ΓΕΑ Κλάδος Β΄, Διεύθυνση Β-1, Τμήμα 1, 

18-01-2007, με θέμα «Μετονομασία του τίτλου της ΣΤΥΑ» και σκοπό 

εισήγησης για το ΑΑΣ.  

Η Επιτροπή, μετά από εμπεριστατωμένη μελέτη, κατέληξε και 

πρότεινε στο ΑΑΣ ότι η Σχολή είναι αναγκαίο και πρέπει να μετονομαστεί 

από Σχολή Τεχνικών, σε αντίστοιχη: Τεχνολόγων. Επίσης, στη μελέτη 

υπέβαλε και σχέδιο προτεινόμενης Τροπολογίας του Αναγκαστικού Νόμου 

1533/1950 ΦΕΚ Α243, με τον οποίο επέρχεται η νομοθετική ρύθμιση για 

μετονομασία της ΣΤΥΑ από Σχολή Τεχνικών Υπαξιωματικών Αεροπορίας, 

σε Σχολή Τεχνολόγων Υπαξιωματικών Αεροπορίας.  
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Κατόπιν των ανωτέρω (αλλά και άλλων, που είπα προηγουμένως), 

προτείνεται να του απονεμηθεί ο τίτλος του Επιτίμου Μέλους του Σ.Α.Σ, 

ως αναγνώριση της προσφοράς του το έργο των Αποφοίτων της ΣΤΥΑ 

στην Πολεμική Αεροπορία.  

Παρακαλείται ο κύριος Αρχηγός να προσέλθει. Και ο κύριος 

Πρόεδρος του Σ.Α.Σ, Σμήναρχος ε.α. Δημήτριος Φαλτάιτς για την 

απονομή.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Είναι μεγάλη τιμή για εμένα, ως Προέδρου του Συλλόγου 

Αποφοίτων ΣΤΥΑ, για τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, αλλά για 

όλους τους Αποφοίτους της Σχολής μας, να αποδεχθείτε τον Τίτλο του 

Επιτίμου Μέλους του Συλλόγου μας, σε εκτέλεση ομόφωνης απόφασης της 

Γενικής Συνελεύσεως του 2017. Θα ήθελα να σας γνωρίσω ότι τον ίδιο 

τίτλο είχαν αποδεχθεί στο παρελθόν, οι Επίτιμοι Αρχηγοί, οι αείμνηστοι 

Αρχηγοί Αλέξανδρος Παπανικολάου και Νικόλαος Στάπας.  

Εκ μέρους όλων των Αποφοίτων, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για 

όλα όσα έχετε κάνει, όχι μόνο για τους Αποφοίτους της ΣΤΥΑ, αλλά και 

για την αεροπορική οικογένεια γενικότερα. Παρακαλώ πολύ, να δεχθείτε 

την πλακέτα που συνοδεύει και τον τίτλο σας. Σας ευχαριστούμε πάρα 

πολύ.  

Ακολουθεί απονομή Τίτλου Επιτίμου Μέλους στον Επίτιμο Α/ΓΕΑ κ. 

Γεώργιο Αυλωνίτη. 

……………………………………………………………………………… 

Γ. ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ (Επίτιμος Α/ΓΕΑ): Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε, Δημήτρη, 

η τιμή είναι δική μου.  

 Ευχαριστώ, κύριε Τρέσσο, γι’ αυτά που μόλις διαβάσατε. Θεωρώ ότι 

εγώ δεν έκανα, παρά μόνο τη δουλειά μου. Έκανα μόνο τη δουλειά μου και 

αυτό που θα έπρεπε να κάνει ο κάθε Αρχηγός της Αεροπορίας, ο οποίος 
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δέχεται την ευλογία να κάτσει σ’ αυτή την καρέκλα, για όσο χρονικό 

διάστημα κρίνεται ότι θα πρέπει να παραμείνει.  

Πράγματι, όπως αναφέρθηκε, κατάγομαι από μία αεροπορική 

οικογένεια, μεγάλωσα στα Αεροδρόμια. Οι ήχοι των αεροσκαφών ήταν για 

εμένα, θεία ακούσματα. Μεγάλωσα δίπλα από έναν πατέρα, ο οποίος δεν 

καταγόταν από τη ΣΤΥΑ, το ήθελε πάρα – πάρα πολύ αυτό, ήταν παιδί της 

Μέσης Ανατολής, ήταν από εκείνους που έχτισαν την Ελληνική Αεροπορία 

εκτός Ελληνικών εδαφών, που αργότερα μεταλαμπάδευσαν εδώ την 

επιθυμία και έγινε ό,τι έγινε. Ο πατέρας μου λοιπόν, μου έλεγε δύο 

πράγματα, το ένα ήταν: «Γιώργο, κάθε σου πτήση και αρχική». Το ακούω 

ακόμα στ’ αυτιά μου. Και το δεύτερο ήταν: «Τον Υπαξιωματικό, παιδί 

μου!». Με αυτό το ύφος και με αυτό το στυλ: «Τον Υπαξιωματικό, παιδί 

μου!»  

Δεν μου πήρε πάρα πολύ χρόνο, μετά την αποφοίτησή μου, είδα τι 

σημαίνει Τεχνικός, είδα τι σημαίνει ραχοκοκαλιά, όπως το ανέφερε πριν 

από λίγο ο κ. Σακελλάκος –θερμά συγχαρητήρια γι’ αυτό, ήταν 

τουλάχιστον συγκλονιστικό αυτό που παρακολουθήσαμε– και είδα και 

έκανα φιλίες με ανθρώπους οι οποίοι εργάζονταν με ανιδιοτέλεια, απέδιδαν 

στην εργασία τους, ίδρωναν γι’ αυτό το οποίο θα έρθει μετά από λίγο 

κάποιος, να το πάρει, να πετάξει, να κάνει τη δουλειά του, να υπερασπίσει 

την πατρίδα του, από όλα τα κονάκια του τεχνικού κλάδου, όχι μόνον 

εκείνοι οι οποίοι εξυπηρετούσαν τα αεροπλάνα. Είδα τους Τεχνικούς της 

Πολεμικής Αεροπορίας να είναι παντού, κάτω από αεροπλάνα, μέσα σε 

συνεργεία, σε υπόστεγα, σε ήλιο, σε ζέστη, πάνω από κεραίες ραντάρ, 

πάνω από οθόνες και υποκλίθηκα στο μεγαλείο τους, καθώς και σε εκείνο 

που θα έπρεπε να λέμε ‘‘κέρας της Αμαλθείας’’ για την Πολεμική 

Αεροπορία: για τη ΣΤΥΑ.  
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Είναι μεγάλη μου χαρά που βλέπω τους ‘‘νεοσσούς’’ της Σχολής. 

Έχετε ξεκινήσει ένα υπέροχο ταξίδι. Σας εύχομαι να το ευχαριστηθείτε, 

κύριοι και κυρίες, να το ευχαριστηθείτε. Και επίσης, είναι πολύ σημαντικό, 

που ο Διοικητής της Σχολής κ. Φασούλας είναι εδώ και ο Πρόεδρος της 

Ένωσης Αποστράτων και ο Πρόεδρος του ΕΣΜΑ και ο Ηλίας Ντούβλης 

(Διοικητικών).  

Θεωρώ μεγάλη μου τιμή, κύριε Πρόεδρε, αυτό που συνέβη σήμερα. 

Πιστέψτε με, ήταν ο καλύτερος τρόπος να μου φτιάξετε το 

Σαββατοκύριακο, το οποίο ήταν… Έχω στο σπίτι μου ένα μικρό μουσείο 

από αναμνήσεις. Αυτό το έμβλημα δεν το είχα. Σας βεβαιώνω ότι η θέση 

του θα είναι εκεί που του αξίζει πραγματικά να είναι και θα το κρατώ και 

θα κρατώ αυτή την ημέρα, βαθιά, βαθιά στη μνήμη μου, ότι ήταν μία από 

τις καλύτερες ημέρες που είχα μέχρι τώρα. Σημειωτέον, ότι όταν επελέγην 

ως Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, είχαμε μόλις τελειώσει με 

τον τότε Διοικητή της ΣΤΥΑ, τον κ. Παρασκευόπουλο, την ορκωμοσία των 

μαθητών της ΣΤΥΑ, εκείνη την ημέρα. Και αυτό συμβαίνει 11 χρόνια 

ακριβώς, μετά από τότε που παρέδωσα καθήκοντα, ακριβώς όμως! 

Ακριβώς! (δηλαδή, με μία ημέρα διαφορά).  

Συνεπώς, σας ευχαριστώ πολύ, το εκτιμώ βαθύτατα. Σας ευχαριστώ 

πάρα πολύ. Εύχομαι καλή πρόοδο στις εργασίες σας, καλή επιτυχία στο 

Διοικητικό σας Συμβούλιο και αργότερα, στην πορεία σας, καθώς και να 

ευδοκιμήσουν όλες οι προσδοκίες σας, ως Διοικητικό Συμβούλιο, ως 

Σύλλογος Αποφοίτων ΣΤΥΑ, Σ.Α.Σ (και όπως είναι το όνομα σήμερα).  

Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ.  

------------------------- 

«Απονομή διακρίσεων – επαίνων στους Αρχηγούς – Δοκίμους 3
ης

 και 2
ας

 

Τάξης ΣΤΥΑ και 1
ης

 ΣΜΥΑ» 
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Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Και τώρα, η κρίσιμη ώρα. Ήρθε η ώρα για τα αστέρια μας. 

Έχει καθιερωθεί η απονομή τιμητικών διπλωμάτων, καθώς επίσης και 

μικρού χρηματικού βραβείου στους πρωτεύσαντες ανά έτος, Δοκίμους 

Υπαξιωματικούς της Σχολής –των Σχολών τώρα πλέον– για τούτη την 

περίοδο, για εφέτος. Μόνοι τους έχουν φροντίσει, γιατί πιστεύουμε ότι ο 

αγώνας είναι δικός τους στην καταξίωση, αν θα βγει Αρχηγός ή όχι, γιατί 

είναι προσωπική του υπόθεση, το πόσο εργάζεται στον χώρο. Το λέω, γιατί 

ήμουν και Διευθυντής της Σχολής κάποια στιγμή.  

Έχουμε τον Δόκιμο 1
ης

, Σπυρίδωνα Μπλεμπιδάκη – Οπλουργό, τον 

Δόκιμο 2
ας

 Ηλεκτρονικό Ιωάννη Ηλία. Το Αιτιολογικό της απονομής αυτής, 

λόγω υψηλής αποδόσεώς τους στις έως σήμερα βαθμολογίες, που έχουν 

συγκεντρωτικά λάβει στη Σχολή. Παρακαλώ τους κ.κ. Δοκίμους, να 

προσέλθουν.   

Σας καλωσορίζουμε και μας συγχωρείτε για την ερώτηση. Είναι 

δημοσιογραφική πλέον αυτή η ερώτηση, διότι δεν προλάβαμε να έχουμε τα 

χαρτιά σας. Θα παρακαλούσα, αρχίζοντας από τον Δόκιμο 1
ης

, να μας πει 

τη βαθμολογία που έφερε, την εισαγωγική, στη Σχολή Υπαξιωματικών.  

ΣΠ. ΜΠΛΕΜΠΙΔΑΚΗΣ: 18.513.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Μπράβο. Εσείς;  

Ι. ΗΛΙΑΣ: 17.500. 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Εσείς;  

ΝΟΜ. ΚΑΜΟΥΡΑΚΗΣ: 16.100. 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Δεν ήταν κάτι το ξεχωριστό. Διότι, επειδή σας είπα, έχω 

περάσει από όλα τα στάδια της Σχολής Υπαξιωματικών, απ’ όλα τα 

Τμήματα, αλλά και από τη Διεύθυνση Ακαδημαϊκής Εκπαίδευσης για 

αρκετό διάστημα, είχαμε πρόβλημα, διότι όλοι οι δικοί μας οι οποίοι 

έμπαιναν στη Σχολή από τότε που ήμουν εγώ, εισέρχονταν σε 

Πανεπιστήμια του επιπέδου της Πάτρας. Δηλαδή οι 4 – 5 πρώτοι πάντα, 
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έμπαιναν άνετα στην Πάτρα, αλλά προτιμούσαν τη ΣΤΥΑ, για ευνόητους 

λόγους, ο καθένας είχε το δικό του πρόβλημα, συνήθως (πάντα) υπήρχε 

πρόβλημα οικονομικό, διότι ήταν πολύ πιο οικονομικό να είναι στη Σχολή.  

 Τώρα, παρακαλώ τους εξής συναδέλφους: τον Επισμηναγό ε.α. κ. 

Μανιώτη Δημήτρη, να προσέλθει για τη βράβευση του πρώτου Δοκίμου, 

του πρωτοετούς, του κ. Σπυρίδωνα Μπλεμπιδάκη.  

Δ. ΜΑΝΙΩΤΗΣ: Συγχαρητήρια για την εισαγωγή σου με τον μεγαλύτερο 

βαθμό που έχεις επιτύχεις στη Σχολή. Έχει ένα μικρό τίμημα και αυτό να το 

θυμάσαι και να έχεις καλή πρόοδο. Μπράβο! Συγχαρητήρια για άλλη μία 

φορά.  

Ακολουθεί απονομή τιμητικού διπλώματος και χρηματικού βραβείου από 

τον Επισμηναγό ε.α. κ. Μανιώτη Δημήτριο, στον Δόκιμο 1
ης

 Τάξης 

ΣΜΥΑ Σπυρίδωνα Μπλεμπιδάκη. 

……………………………………………………………………………… 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ:  Παρακαλείται ο Επίτιμος Πρόεδρος κ. Παναγιώτης 

Καράμπελας, για την επίδοση των αντιστοίχων προβλεπομένων στον 

δεύτερο, ο οποίος είναι ο Δόκιμος 2
ας, 

Νομικός Καμπουράκης, 

Ηλεκτρονικός.  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Είναι μεγάλη τιμή για εμένα, αυτή η στιγμή. Θέλω 

να σας ευχαριστήσω, διότι στο πρόσωπό σου εικονίζονται πολλές ελπίδες 

όλων όσων μπήκαν σ’ αυτή τη Σχολή και αναμένεται να προσφέρουν 

σημαντικές υπηρεσίες στην πατρίδα. Συγχαρητήρια. Εύχομαι καλή επιτυχία 

και καλή σταδιοδρομία.  

Ν. ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ: Ευχαριστώ πολύ.  

Ακολουθεί απονομή τιμητικού διπλώματος και χρηματικού βραβείου από 

τον Επίτιμο Πρόεδρο κ. Παναγιώτη Καράμπελα, στον Δόκιμο 2
ας 

Τάξης 

ΣΤΥΑ Νομικό Καμπουράκη.  

……………………………………………………………………………… 
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Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ:  Και τελικά, έρχεται και η σειρά του Προέδρου κάποια 

στιγμή, ο οποίος θα πρέπει να απονείμει στον Δόκιμο 3
ης

, Ιωάννη Ηλία, τα 

προβλεπόμενα.  

Ο κ. Φαλτάιτς παρακαλείται για την επίδοση.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Είναι μεγάλη μας χαρά, κύριε Αρχηγέ, που βρίσκεστε 

σήμερα ανάμεσά μας. Εμείς είμαστε το παρελθόν, εσείς είστε το μέλλον και 

κατά κάποιο τρόπο, όλοι ενδόμυχα μέσα μας, ίσως να ζηλεύουμε που δεν 

μπορούμε ακόμη να προσφέρουμε αυτά που θα προσφέρετε εσείς 

αργότερα.  

Για τη μεγάλη σου επιτυχία να είσαι ο Αρχηγός της Σχολής, ο 

Σύλλογος με τα πενιχρά έσοδα που έχει, θα ήθελε να σου δώσει ένα 

χρηματικό βραβείο για την επιτυχία σου και να σου απονείμει έναν έπαινο. 

Έναν έπαινο, που για εμάς και ίσως αργότερα για εσένα, όταν θα βγεις από 

τη Σχολή, να έχει κάποια αξία. Θα σου ευχηθώ εκ μέρους όλου του 

Διοικητικού Συμβουλίου, να είσαι πάντα πρώτος και να μην ξεχνάς ότι 

είναι εύκολο να ανέβουμε στην πρώτη θέση, είναι δύσκολο και κοπιαστικό 

να τη διατηρήσουμε. Σου εύχομαι να τη διατηρείς.  

Ακολουθεί απονομή τιμητικού διπλώματος και χρηματικού βραβείου από 

τον Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Δημήτριο Φαλτάιτς, στον Δόκιμο 3
ας 

Τάξης 

ΣΤΥΑ Ιωάννη Ηλία.   

……………………………………………………………………………… 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Παρακαλώ, εάν τα παιδιά, ξεκινώντας από τον μικρό της 

1
ης 

Τάξεως, επιθυμούν να κάνουν κάποια δήλωση.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα πρέπει να αισθάνεσθε σαν στο σπίτι σας.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Να μιλήσουν, αν θέλουν. Προαιρετικό.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Είμαστε ηλικιακά, σαν γονείς σας. Μιλήστε ελεύθερα, 

μην ντρέπεστε.  
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Ι. ΗΛΙΑΣ: Θα ήθελα να πω ένα μεγάλο ‘‘ευχαριστώ’’ για την πρόσκληση 

που είχαμε, εκ μέρους όλων των Δοκίμων και της Σχολής, σ’ αυτή την πολύ 

σημαντική εκδήλωση. Επίσης, θα ήθελα να τονίσω τη σημασία που έχετε 

όλοι εσείς εδώ, αλλά και ο Σύλλογος Αποστράτων, τόσο για εμάς, όσο και 

για όλη τη Σχολή.  

Τέλος, θα ήθελα να πω ένα μεγάλο ‘‘μπράβο’’ στους Δόκιμους 2
ας 

και 1
ης

, οι οποίοι άξια είναι στη θέση που βρίσκονται τώρα, διότι αποτελούν 

εξαιρετικά παραδείγματα Δοκίμων για όλη τη Σχολή. Ευχαριστώ.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Συγχαρητήρια και πάλι.  

------------------------- 

«Βράβευση των κ.κ. Σμηνάρχου (Ι) Αθανασίου Μπινιάρη, 

Αντισμηνάρχου (ΤΜΣ) Γεώργιου Μαρτίνη και Σμηνάρχου ε.α. Ιωάννη 

Κουρμούλη» 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Και τώρα, ήρθε η ώρα να μιλήσουμε με έναν ο οποίος 

ασχολείται εδώ και πάρα πολλά χρόνια στην Εκπαίδευση και μας είναι 

γνωστός, λόγω του ότι και εμείς είμαστε στην Εκπαίδευση, προσωπικά. Θα 

μιλήσουμε για την απονομή της αναμνηστικής πλακέτας, μετά την 

απόφαση αυτή που ελήφθη, στον Αντισμήναρχο (ΤΜΣ) Γεώργιο Μαρτίνη 

της 35
ης

 Σειράς ΣΤΥΑ. Στην όλη μέχρι τώρα καριέρα του στην Πολεμική 

Αεροπορία, επέδειξε εξαιρετικό ήθος, εργατικότητα, εντιμότητα και 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Αεροπορία. Πάντα πίστευε στην Αεροπορική 

ιδέα, ως κάτι το ευγενές και ανώτερο. Έτσι, σε όποιο πόστο και αν 

βρέθηκε, είτε αυτό της πίστας της Τανάγρας, είτε κάποιο Γραφείο της 

Σχολής μας, είτε ως επιτελής Εκπαιδεύσεως της ΣΔΙΕΠ, συχνά ξεχνούσε 

κόπο και ωράριο, γιατί ταύτιζε το συμφέρον της Υπηρεσίας με το δικό του.  

Στο πρόσωπό του, τιμούμε όλους αυτούς τους συναδέλφους, που 

χωρίς τυμπανοκρουσίες, χωρίς ποτέ να βρεθούν σε πρώτο πλάνο, χωρίς 

ποτέ να τους δοθούν ή να αξιώσουν προνόμια, βρίσκονται εκεί και ήσυχα, 
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μεθοδικά, με επαγγελματισμό και αυταπάρνηση, κάνουν αυτό που οι ίδιοι 

νοιώθουν ως καθήκον και όχι απλά σαν δουλειά τους, συνεισφέροντας έτσι 

σε οτιδήποτε αξιέπαινο και εξαιρετικό έχει να επιδείξει η Πολεμική 

Αεροπορία.  

Παρακαλείται ο κ. Μαρτίνης να προσέλθει.  

Ο κ. Τσιγγάρης, ο Γενικός Γραμματέας του Σ.Α.Σ, παρακαλείται για 

την επίδοση.  

Κ. ΤΣΙΓΓΑΡΗΣ: Θα ήθελα να σε συγχαρώ για όλα αυτά που έχεις 

προσφέρει μέχρι σήμερα και ό,τι μπορείς ακόμα να προσφέρεις, μέχρι να 

αποστρατευτείς. Συγχαρητήρια.  

Ακολουθεί απονομή τιμητικής πλακέτας από τον Γενικό Γραμματέα 

Σ.Α.Σ κ. Κωνσταντίνο Τσιγγάρη, στον Αντισμήναρχο (ΤΜΣ) κ. Γεώργιο 

Μαρτίνη.  

……………………………………………………………………………… 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Ο κ.Μαρτίνης, αν θέλει κάτι να πει. 

Γ. ΜΑΡΤΙΝΗΣ: Καλημέρα σας, χρόνια πολλά σε όλους και καλή χρονιά 

εύχομαι και να έχετε πάνω απ’ όλα, υγεία. Θα ήθελα σήμερα να 

ευχαριστήσω τον Σύλλογο Αποφοίτων ΣΤΥΑ, για τη μεγάλη τιμή που μου 

κάνει. Ειλικρινά, δεν το περίμενα και ευχαριστώ πάρα πολύ. Πάντα είχα 

ένα στόχο: να έχω μεγάλη αγάπη γι’ αυτό που κάνω και αυτό θέλω να 

δώσω το μήνυμα στους Δοκίμους που είναι σήμερα μαζί μας εδώ, να 

προσπαθούν για το καλύτερο, να δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό, γι’ αυτό 

το έργο που θα ανατεθεί αύριο στην Πολεμική Αεροπορία, να ξέρουν ότι 

είναι η ραχοκοκαλιά της Πολεμικής Αεροπορίας και να έχουν πάνω απ' 

όλα, υγεία. Ειλικρινά, πάλι σας ευχαριστώ πάρα πολύ και εύχομαι καλή 

συνέχεια σε όλους σας και καλή δύναμη.  

------------------------- 
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«Βράβευση του Χαράλαμπου Τρούλου, Παγκόσμιου Πρωταθλητή με την 

Εθνική Νέων Πόλο» 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Έχουμε την τιμή και τη χαρά παράλληλα, να έχουμε μεταξύ 

μας ένα τέκνο και εγγονό συναδέλφων, τον Χαράλαμπο Τρούλο, ο οποίος 

ως Μέλος της Ομάδας Υδατοσφαίρισης το 2017, μαζί με τα άλλα παιδιά, 

κατάφεραν και πήραν το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα. Αυτό τιμά την 

οικογένεια των Αεροπόρων. Γι’ αυτό είναι σήμερα στον χώρο μας, 

βραβευόμενος από τον Σύλλογο Αποφοίτων ΣΤΥΑ, διότι (λέω το 

τελευταίο, γιατί είναι πάρα πολλά, εννοείται), συμμετείχε ως διεθνής στις 

αντίστοιχες ηλικιακές Εθνικές Ομάδες Παίδων, Εφήβων, Νέων, Ανδρών, 

με αποκορύφωμα την κατάκτηση του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος 

Υδατοσφαίρισης Νέων Ανδρών, στις 13 Αυγούστου του 2017, στο 

Βελιγράδι, νικώντας τη διοργανώτρια Σερβία στον Ημιτελικό και την 

Κροατία στον Τελικό, μετά τη διαδικασία των penalties: 7 – 7 κανονική 

διάρκεια, 12 – 7 με 2 goals δικά του.  

Επίσης, από εδώ και πέρα, επιθυμία του είναι η σταθερή καλή 

εικόνα, καθώς επίσης και η συμμετοχή του στην Εθνική Ομάδα Ανδρών, με 

τελικό προορισμό τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Υπηρέτησε στην Πολεμική 

Αεροπορία από 08-01-2016 έως 08-01-2017 και είναι φοιτητής στο Τμήμα 

Φυσικοθεραπείας Αθηνών. Παρακαλείται να προσέλθει στο βήμα.  

Μαζί μας έχουμε τον εξαιρετικό συνάδελφο (το τονίζω αυτό, γιατί το 

‘‘εξαιρετικό’’ δεν έχει βαθμό μόνο, έχει και χαρακτηριστικά γνωρίσματα, 

τα οποία και τα διδασκόμεθα στα Σχολεία, αλλά έχουμε και προσωπικές 

εμπειρίες) τον Πρόεδρο της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών 

Αεροπορίας, Αντιπτέραρχο Ιπτάμενο ε.α., Σπύρο Καβούρη. Παρακαλούμε 

για την απονομή.  

ΣΠ. ΚΑΒΟΥΡΗΣ: Συγχαρητήρια. Εύχομαι κάθε επιτυχία. Και να πούμε 

ό,τι έλεγαν οι αρχαίοι: «Νους υγιής εν σώματι υγιή». Και το αρχαίο ρητό 
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που λέμε και στην Αεροπορία και στις Ένοπλες Δυνάμεις, είναι: «Η ισχύς 

εν τη ενώσει», γι’ αυτό είναι αναγκαίο, όσο ποτέ άλλοτε, να είμαστε 

ενωμένοι και αυτά που ακούσαμε, πρέπει να ενστερνιστούμε. Πιστεύουμε 

σ’ εσάς τους νέους. Συγχαρητήρια και καλή πρόοδο. Εμείς είμαστε δίπλα 

σας, απλώς να σας δίνουμε τις σταγόνες εμπειρίας και όχι να μπαίνουμε 

εμπόδιο. Συγχαρητήρια.  

Ακολουθεί απονομή τιμητικής βράβευσης από τον Πρόεδρο της Ένωσης 

Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας κ. Σπύρο Καβούρη, στον 

Παγκόσμιο Πρωταθλητή με την Εθνική Νέων Polo, Χαράλαμπο Τρούλο. 

……………………………………………………………………………… 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Κατά την ίδια έννοια, αν επιθυμεί να μιλήσει ο κ. 

Χαράλαμπος Τρούλος.  

Χ. ΤΡΟΥΛΟΣ: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. Θέλω να πω και εγώ ότι 

ευχαριστώ την Ένωση Αποστράτων. Και είναι μεγάλη μου τιμή που 

εκπροσωπώ και τον πατέρα μου, που ήταν στην Αεροπορία. Ευχαριστώ.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Και τελειώνοντας τη σημερινή διαδικασία απονομών, με 

την εντολή που είχα, φτάνουμε σε έναν εξαιρετικό συνάδελφο της 16
ης

 

Σειράς ΣΤΥΑ –διοικούσα μου, γι’ αυτό τον ήξερα και καλά– ο οποίος επί 

σειρά ετών, ήταν εκπρόσωπος του Συλλόγου μας στους Νομούς Χανίων και 

Ρεθύμνης, με άριστη ομολογουμένως, απόδοση. Είναι ο Γιάννης 

Κορμούλης. Παρακαλώ, τον κ. Κορμούλη να προσέλθει.  

 Παρακαλώ τον κύριο Μέλος της Επιτροπής Τιμητικών Διακρίσεων, 

τον κ. Παπαδόπουλο, για την απονομή της πλακέτας τιμής ένεκεν, στον 

κύριο Σμήναρχο.  

Γ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ (Μέλος της Επιτροπής Τιμητικών Διακρίσεων): 

Με κάλυψε ο κ. Τρέσσος. Καλή υγεία να έχεις και να συνεχίσεις να 

προσφέρεις στον Σύλλογο.  
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Ακολουθεί απονομή τιμητικής πλακέτας από το Μέλος της Επιτροπής 

Τιμητικών Διακρίσεων κ. Γεώργιο Παπαδόπουλο, στον τέως εκπρόσωπο 

του Συλλόγου Νομών Χανίων και Ρεθύμνης, Σμήναρχο ε.α. κ. Ιωάννη 

Κορμούλη.  

……………………………………………………………………………… 

Ι. ΚΟΡΜΟΥΛΗΣ (Σμήναρχος ε.α, τέως εκπρόσωπος Συλλόγου στους 

Νομούς Χανίων και Ρεθύμνης): Ένα μεγάλο ‘‘ευχαριστώ’’ Πρόεδρε 

Δημήτρη Φαλτάιτς, φίλοι και σε όλο το Συμβούλιο, για την απόφασή σας 

να με τιμήσετε με την πλακέτα προσφοράς σας. 10 χρόνια ήμουν 

εκπρόσωπος στα Χανιά, 35 χρόνια υπηρέτησα στην Αεροπορία, στο 

Παράρτημα της Ένωσης Αποστράτων ήμουν 12 χρόνια. Απ’ αυτά τα 12 

χρόνια, τα 10 ήμουν και εκπρόσωπος του Συλλόγου και όσο μπόρεσα, 

βοήθησα. Αλλά πέρυσι, όπως μιλήσαμε, έκανα τη σκέψη ότι εμείς οι παλιοί 

(οι παλιοσειρές), κάποια στιγμή πρέπει να παραδίνουμε τη σκυτάλη και 

στους νεότερους, να προσφέρουν και αυτοί.  

Σας ευχαριστώ πάλι, άλλη μία φορά. Να είστε καλά.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ναι, αλλά μία μαντινάδα δεν μας είπατε!  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Συνήθως μας λέγατε. Πείτε μία μαντινάδα. Μία απλή, 

ολιγόλογη, αυτή που λες συνήθως, που δίνεις ευχές. Μας τη λέτε στο 

τηλέφωνο. Δεν θα την πείτε σήμερα;  

Ι. ΚΟΡΜΟΥΛΗΣ: «Χίλια ‘‘καλώς σας βρήκαμε’’, χίλια και δυο χιλιάδες, ο 

κάμπος με τα λούλουδα και με τις πρασινάδες»! Να είστε όλοι καλά. 

Δημήτρη και όλα τα Μέλη, όποτε κατέβετε στην Κρήτη, στα Χανιά, 

τηλέφωνο –και εσείς ή όποιος από τα Μέλη έρθει– και σ’ εμένα και στον 

Μανώλη Κιμιωνή. Ο Μανώλης είναι καλό παιδί και θα προσφέρει και 

αυτός, έχουμε μιλήσει. Ευχαριστώ πάρα πολύ.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Να είστε καλά.  
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 Σας ευχαριστούμε για την υπομονή σας. Και σας γνωρίζουμε το εξής, 

ότι προτιθέμεθα στη συνέχεια, να βραβεύσουμε όσους μας είναι γνωστοί 

(γιατί δεν είναι όλοι γνωστοί, επειδή δεν έρχονται όλοι να καταθέσουν τα 

πτυχία τους), όσους κατάφεραν και έγιναν πτυχιούχοι Ανωτάτων Σχολών 

προελεύσεως ΣΤΥΑ, ώστε να βραβευτούν γι’ αυτή τους την ενέργεια, διότι 

πράγματι, είναι μία εξαιρετική διαδικασία επιπλέον απ’ αυτά τα οποία 

έχουν πριν μπουν, όταν είναι και εν ενεργεία ακόμα ή βρίσκονται στο 

στάδιο της εξέλιξης, να παίρνουν και πτυχίο Ανώτατης Σχολής, επ’ 

ωφελεία και της Υπηρεσίας, οπωσδήποτε.  

 Σας ευχαριστώ που μας ακούσατε. Δεν τελειώσαμε εδώ, έχουμε και 

άλλα πράγματα.  

------------------------- 

«Ευλογία – Κοπή πίτας» 

Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Θα συνεχίσουμε τώρα με την ευλογία της πίτας 

από τον Πανοσιολογιότατο. Θα γίνει η διανομή της πίτας στους επισήμους 

και θα ακολουθήσει ένα διάλειμμα 15΄ λεπτών.  

Ακολουθεί ευλόγηση πίτας από Ιερέα. 

……………………………………………………………………………… 

ΙΕΡΕΑΣ (Αρχιμανδρίτης Νικόλαος Ρήγας): Χαρούμενη και ευλογημένη η 

καινούργια χρονιά. Επιτυχίες εις το έργον σας. Χαρά και ευλογία στην 

Αεροπορία μας, πάντα να είναι ψηλά. Και ευλογία και στις οικογένειές σας. 

Αμήν.  

Ακολουθεί κοπή και διανομή πίτας στους επίσημους προσκεκλημένους. 

……………………………………………………………………………… 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Του Χριστού. Των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ. Της 

Πολεμικής Αεροπορίας. Στον Αρχηγό. Αντιπτέραρχο κ Γεώργιο Αυλωνίτη,. 

Στον Αρχιμανδρίτη κ.Νικόλαο Ρήγα. Στον Διοικητή της ΣΤΥΑ κύριε 

Φαλτάιτς. Στον Διοικητή της ΣΤΥΑ, Ταξίαρχο Ιπτάμενο κ. Γεώργιο 
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Φασούλα. Στον Αντιπτέραρχο κ. Σπυρίδωνα Καβούρη, Πρόεδρο της 

Ένωσης Αποστράτων. Στον Αντιπτέραρχο ε.α. κ. Ιωάννη Κούτρα, Πρόεδρο 

του ΕΣΜΑ. Στον κ. Ντούβλη, εκπρόσωπο του Σ.Α.ΣΥΔΑ. Στον 

Αντιπλοίαρχο Δημήτριο Δέδη, Αντιπρόεδρο ΠΜ-Σ.Α.ΣΥ Πολεμικού 

Ναυτικού. Στον Σμήναρχο ε.α κ. Γεώργιο Γονατά, Επίτιμο Πρόεδρο του 

Σ.Α.Σ.  

Δ. ΔΕΔΗΣ: Κυρίες και κύριοι, καλημέρα σας. Είμαι ο Αντιπλοίαρχος ε.α. 

Δέδης Δημήτρης, Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Αποφοίτων Σχολών 

Υπαξιωματικών Ναυτικού. Εκ μέρους του Δ.Σ. και των Μελών μας, θα 

ήθελα να σας απευθύνω τους αδελφικούς και αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

του Συλλόγου και των Μελών μας. Και ευχές για καλή χρονιά, υγεία, 

ευτυχία. Τώρα, αν πάρουμε και καμιά αύξηση, που δεν το βλέπω, 

ευπρόσδεκτη. Καλή σας ημέρα.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Σας ευχαριστούμε πολύ.  

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Στον Επίτιμο Πρόεδρο του Σ.Α.Σ, Σμηναγό ε.α. κ. 

Παναγιώτη Καράμπελα. Στον Σμήναρχο ε.α. κ. Πιέρρο Πλατάνα, πρώην 

Πρόεδρο του Σ.Α.Σ. Στην κα Έλενα Παπανικολάου, χήρα του τέως 

Αρχηγού μας, Αλέξανδρου Παπανικολάου. Στον κ. Γεώργιο Ζεβόλη, 

Επίτιμο Μέλος του Συλλόγου. Στον κ. Εμμανουήλ Δαμηλάκη, Επίτιμο 

Μέλος. Στον κ. Ιωάννη Κορμούλη, πρώην εκπρόσωπο Χανίων. Στον 

Αντισμήναρχο Γεώργιο Μαρτίνη. Στον κ. Μανιώτη. Στον κ. Χαράλαμπο 

Τρούλο. Στον κ. Ζαχαράκη, εκπρόσωπο Πατρών. Στον κ. Κλείδωνα, 

εκπρόσωπο Μεσσηνίας. Στον κ. Γκρίτζαλη, εκπρόσωπο Τριπόλεως.  

 Παρακαλούνται οι 10 ή οι 12 εκπρόσωποι της Σχολής, να 

παραλάβουν την πίτα τους από τον Πρόεδρο. Παρακαλείται η εκπρόσωπος 

του ΠΑΣΥΠΑ να παραλάβει την πίτα της.  
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Υπάρχουν δύο φλουριά. Το ένα βγαίνει από την πίτα που κόβεται 

τώρα και το άλλο από αυτές που θα μοιραστούν στο τέλος. Υπάρχουν δύο 

αναμνηστικά σ’ αυτούς που θα τα κερδίσουν.  

Παρακαλείται η εκπρόσωπος του ΑΞ.Ι.Α. να παραλάβει την πίτα.  

Παρακαλούνται τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για την παραλαβή 

της πίτας τους.  

Έχουμε τη χαρά και την τιμή να παρίσταται ο πρώην Πρέσβης της 

Ελλάδος στον Καναδά στη σημερινή μας εκδήλωση.  

Ο κύριος Πρέσβης κ. Δαμιανάκης παρακαλείται για την παραλαβή 

της πίτας του. 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριοι, μία υπενθύμιση: τα Μέλη του Συλλόγου, μετά το 

διάλειμμα, θα προσέλθουν μέσα, για να μπούμε στο Β΄ Μέρος της Γενικής 

Συνέλευσης, το οποίο έχει πάρα πολύ μεγάλο ενδιαφέρον. Μην φύγετε. 

Πίτα και Ημερολόγιο, μετά το πέρας της Γενικής Συνέλευσης, για τα Μέλη 

μας. Ευχαριστώ.  

Όποιος βρει το νομισματάκι, υπάρχει αναμνηστικό, θα το παραλάβει 

από το Προεδρείο. …Λοιπόν, ο τυχερός με το νομισματάκι είναι ο κ. 

Γιώργος Τάγκαλος.  

------------------------- 

«Αποδέσμευση Προσκεκλημένων – Διάλειμμα – Παράθεση καφέ» 

Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Φθάσαμε στο τέλος του Α΄ Μέρους της 

εκδήλωσής μας. Υπάρχει δηλαδή αποδέσμευση προσκεκλημένων. 

Παρακαλούνται τα Μέλη του Συλλόγου Αποφοίτων ΣΤΥΑ, να προσέλθουν 

για να ξεκινήσουμε τη διαδικασία των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης 

μας. Σας ευχαριστώ.  

Ακολουθεί αποδέσμευση Προσκεκλημένων – Διάλειμμα – Παράθεση 

καφέ 

……………………………………………………………………………… 
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Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριοι, επειδή πρέπει να παραδώσουμε την αίθουσα στις 

15:00΄ ακριβώς, γιατί έχει άλλο Συνέδριο, θα ήθελα να σας παρακαλέσω να 

μαζευτούμε, να πούμε τα πεπραγμένα του Διοικητικού Συμβουλίου, για να 

αποδεσμεύσουμε την αίθουσα. Δεν είναι σωστό να καθυστερήσουμε. …Δεν 

θα αργήσουμε, κύριε Μανιώτη, σας το υπόσχομαι.  

------------------------- 

ΜΕΡΟΣ Β΄ 

«Έναρξη Εργασιών Γ.Σ. – Πρόταση Δ.Σ. δια Προέδρου Σ.Α.Σ, ονομάτων 

για ανάληψη καθηκόντων Προεδρείου Γ.Σ. ως ακολούθως: Πρόεδρος: 

Σμήναρχος ε.α. κ. Αθανάσιος Ραφαηλίδης, Μέλη:  Σμήναρχος ε.α. κ. 

Ιωάννης Μπουμπάρας και Σμήναρχος ε.α. κ. Γρηγόρης Σατολιάς» 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριοι, ξεκινάμε. Έναρξη εργασιών Γενικής Συνέλευσης. 

Πρόταση Διοικητικού Συμβουλίου για ανάληψη καθηκόντων Προεδρείου 

Γενικής Συνέλευσης. Έχουν προταθεί: ως Πρόεδρος ο Σμήναρχος ε.α. κ. 

Αθανάσιος Ραφαηλίδης και ως Μέλη οι κ.κ. Σμήναρχοι Ιωάννης 

Μπουμπάρας και Γρηγόρης Σατολιάς. 

 Εγκρίνονται;  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνονται…, εγκρίνονται.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Υπάρχει η έγκριση του Προεδρείου. Η Γενική Συνέλευση 

εγκρίνει το Προεδρείο της αναλυτικά, ως ακολούθως: Πρόεδρος, ο κ. 

Αθανάσιος Ραφαηλίδης και Μέλη, οι κ.κ. Ιωάννης Μπουμπάρας και 

Γρηγόρης Σατολιάς. Το Προεδρείο παρακαλείται να πάρει τη θέση του και 

ο κύριος Πρόεδρος να προβεί σε χαιρετισμό και οδηγίες.  

Η Γενική Συνέλευση ομόφωνα εγκρίνει ως Πρόεδρο των εργασιών της 

τον κ. Αθανάσιο Ραφαηλίδη, και ως Μέλη του Προεδρείου αυτής τους 

κ.κ. Ιωάννη Μπουμπάρα και Γρηγόρη Σατολιά, οι οποίοι και 

καταλαμβάνουν τις θέσεις τους στο Προεδρείο. 

------------------------- 
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 «Χαιρετισμός Προέδρου Γ.Σ. – Συστάσεις επί Διαδικασιών – Δηλώσεις 

επιθυμούντων να μιλήσουν – Ορισμός χρόνου τοποθετήσεων ομιλητών 

(Επίτιμοι 15 λεπτά – Μέλη 5 λεπτά)» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (ΑΘ.ΡΑΦΑΗΛΙΔΗΣ): Αγαπητοί συνάδελφοι, καλή σας 

ημέρα. Εκ μέρους του Συμβουλίου, σας απευθύνω τον χαιρετισμό και τα 

χρόνια πολλά για το νέο έτος.  

Και θα ήθελα να σας επισημάνω, ότι όσοι θα έρθουν για να 

μιλήσουν, θα παρακαλέσω να μην μακρηγορήσουν επί πολύ. Δεν έχω κάτι 

άλλο να σας πω, τα υπόλοιπα θα τα πούμε προς το τέλος.  

Εάν κάποιος έχει επιθυμία να μιλήσει, παρακαλώ πολύ να έρθει να 

συμπληρώσει ένα έντυπο με το όνομά του. Κάποιος που θέλει να μιλήσει, 

μπορεί να έρθει στην έδρα, 15΄ λεπτά το maximum, οι Επίτιμοι. Εφόσον 

δεν υπάρχουν Επίτιμοι, όλοι οι άλλοι είναι στο 5λεπτο, για να μην λέμε τα 

ίδια και τα ίδια, να μην επαναλαμβανόμαστε.  

Στο σημείο αυτό ανοίγεται κατάλογος ομιλητών. 

……………………………………………………………………………… 

------------------------- 

«Διοικητικός Απολογισμός πεπραγμένων περιόδου Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2017, από Πρόεδρο Σ.Α.Σ κ. Δημήτριο Φαλτάιτς» 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ξεκινώντας την ομιλία μου, θα ήθελα κατ’ αρχάς, να σας 

ευχαριστήσω για τη συμμετοχή σας. Το λυπηρό είναι ότι σε μία ομάδα 

11.000 Αποστράτων, Αποφοίτων της Σχολής, δεν μπορούμε να μαζευτούμε 

ούτε 100 άτομα! Και να σκεφθεί κανείς, ότι διανύουμε ίσως την 

κρισιμότερη περίοδο και για τον Σύλλογό μας και για τους Αποφοίτους και 

για το μέλλον μας. Θα ήθελα επίσης, να ευχαριστήσω τα Μέλη – 

συνεργάτες του Διοικητικού Συμβουλίου, τα οποία εργάστηκαν για να 

πραγματοποιήσουμε τη Γενική μας Συνέλευση.  
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Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κ. Σαράντο Σακελλάκο για δύο 

λόγους. Ο πρώτος λόγος είναι για την άμεση ανταπόκρισή του, να μας 

παρουσιάσει αυτή την υπέροχη δημιουργία που είδαμε νωρίτερα, που 

σίγουρα μας άγγιξε όλους. Αλλά ο δεύτερος και πιο σημαντικός λόγος, 

είναι η απάντηση που μου έδωσε, στο ερώτημά μου αν θα μπορέσει να 

συμμετάσχει στην προσπάθειά μας για τη Γενική Συνέλευση μας και η 

απάντηση την οποία μου έδωσε ο κ. Σακελλάκος ήταν: «Κύριε Πρόεδρε, 

είμαι της ΣΤΥΑ. Για τη ΣΤΥΑ λοιπόν και βέβαια δέχομαι». Όταν άκουσα 

αυτά τα λόγια –με ειλικρίνεια σας μιλάω, κύριοι– αισθάνθηκα να με 

περιβάλλει ρίγος από την απάντησή του. Και εκείνη η στιγμή 

αναρωτήθηκα: αν όλοι ήμασταν στο ίδιο πνεύμα και είχαμε την ίδια ψυχική 

έπαρση για τη ΣΤΥΑ, όπως ο Σαράντος Σακελλάκος, τι πραγματικά θα 

μπορούσαμε να πετύχουμε σαν Ομάδα, σαν Τάξη και σαν Κατηγορία; 

Έχετε σκεφθεί;  

Αυτά τα ολίγα, γι’ αυτόν τον πραγματικά, χαρισματικό συνάδελφο.  

Ο χρόνος τον οποίο διανύσαμε, ήταν ένας δύσκολος πραγματικά, 

χρόνος για όλους μας, απόρροια της οικονομικής κρίσης που μαστίζει την 

Ελλάδα, με επιπτώσεις βέβαια και στα έσοδα του Συλλόγου μας. Σας 

γνωρίζω λοιπόν, ότι τα έσοδα του Συλλόγου για το έτος 2017, μειώθηκαν, 

συγκριτικά με το έτος 2016, με το προηγούμενο έτος, σε ένα ποσοστό του 

56%. Αυτός ο δείκτης θα αναλυθεί αργότερα. Με αποτέλεσμα, να 

καλύπτουμε βασικές ανάγκες του Συλλόγου, όπως έλεγαν και οι 

παλαιότεροι, ‘‘τρώγοντας από τα έτοιμα’’.  

Παράλληλα όμως, ήταν και ένας χρόνος αρκετά παραγωγικός για τον 

Σύλλογο μας. Ενδεικτικά, σας αναφέρω:  

 Ολοκληρώσαμε τις εργασίες για την αναθεώρηση του Καταστατικού, το 

οποίο πέρυσι, τέτοια εποχή, συζητούσαμε σε κάποια άλλη αίθουσα στο 

‘‘STANLEY’’. Άρα, το νέο Καταστατικό, το οποίο θα σας αναλύσει 
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μετά ο κ. Αναγνωστάκης, βρίσκεται στη φάση: έχει παραδοθεί στον 

Νομικό μας Σύμβουλο, έχει ελεγχθεί και έχει πάρει τον δρόμο για το 

Πρωτοδικείο. Οι επόμενες εκλογές θα γίνουν σε νέα βάση με το νέο 

Καταστατικό και με νέα δεδομένα (ηλεκτρονική ψήφο κ.λπ., κ.λπ.).  

 Ολοκλήρωση του οικονομικού προγράμματος για την αναβάθμιση του 

Ταμείου και της Γραμματείας.  

 Δημιουργήσαμε νέα ιστοσελίδα, σύμφωνα με τα νέα πρότυπα και τις 

απαιτήσεις που υπάρχουν.  

 Έγινε αντικατάσταση ηλεκτρονικών υπολογιστών λόγω παλαιότητας, 

συντήρηση δικτύου. 

 Και τέλος, λίγο πριν το τέλος του χρόνου, παρουσιάστηκε η ανάγκη 

αγοράς στέγης για τον Σύλλογό μας, ένα όνειρο δεκαετιών. Ένα όνειρο 

που το ξεκίνησαν ο κ. Γονατάς, ο κ. Εμμανουηλίδης, ο κ. Καράμπελας 

το συνέχισε και φτάσαμε μέχρι σήμερα.  

ΜΕΛΟΣ: Όλοι οι Πρόεδροι.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Όλοι όσοι διετέλεσαν Πρόεδροι στον Σύλλογο.  

ΜΕΛΟΣ: Και τα Συμβούλια.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Και τα Συμβούλια, εννοείται.  

ΜΕΛΟΣ: Ο κ. Ζεβόλης ήταν τότε η ψυχή του Συλλόγου.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ο κύριος Πρόεδρος εκπροσωπεί τα Μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου. Να μην μιλήσουμε αναλυτικά, για το ποιος ήταν τότε... Ο κ. 

Ζεβόλης έχει τιμηθεί και είναι γνωστός. 

Τέλος πάντων, τέλος του χρόνου λοιπόν, μας ήρθε μία ειδοποίηση 

ξαφνική από το Μετοχικό Ταμείο Αεροπορίας, την οποία θα σας εξηγήσω, 

θα σας αναλύσω. Ήταν μία ξαφνική, δυσάρεστη και απρόσμενη έκπληξη, 

που μας είχαν επιφυλάξει, για έξωση, μετά από 20 και πλέον χρόνια στα 

Γραφεία μας, τηρώντας τον Νόμο, δίχως να υπολογίσουν οι 



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27
ης

 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018                                                                      29 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ                  29 

‘‘καρεκλοκένταυροι’’ των Γραφείων, την οικονομική συνεισφορά όλων 

των συναδέλφων Αποφοίτων ΣΤΥΑ.  

Δεν θέλω να πιστέψω ότι σαν γεγονός ήταν στημένη ενέργεια, αλλά 

τυχαία, δεδομένου ότι πριν δύο μήνες αποκλειστήκαμε, χωρίς αιτιολογία –ο 

μόνος φορέας από τους Αποστράτους– από την παρουσία μας στην 

Επιτροπή Εξωτερικών και Άμυνας, της Βουλής των Ελλήνων, για θέματα 

που αφορούσαν τον κλάδο μας.  

ΜΕΛΟΣ: Δεν χρειάζεται να ψάξουμε πολύ.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Τυχαία, εντελώς τυχαία το βλέπω.  

ΜΕΛΟΣ: Το ξέρω.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Τώρα, σε ό,τι αφορά τα οικονομικά, έχω να σας 

ενημερώσω για τα εξής:  

Όπως σας είπα, υπήρξε μείωση των Εσόδων, συγκρινόμενων των δύο 

ετών 2017 και 2016, της τάξεως του 56%. Δηλαδή, τα έσοδά μας για το 

2017, ανήλθαν σε 18.000€. Στο αντίστοιχο έτος 2016, είχαμε 28.000€. 

Αυτό ήταν απόρροια της μείωσης των συνδρομών, της ανησυχητικής 

μείωσης των συνδρομών. Για το έτος 2017, πλήρωσαν 580 Μέλη μας, ενώ 

για το 2016, 710 Μέλη μας. Με τα έσοδά μας αυτά, διαπιστώσαμε ότι 

μπορούσαμε να καλύψουμε τα έξοδα της εφημερίδας, του ενοικίου και 

κάποια έξοδα συντήρησης.  

Διαπιστώνοντας το Διοικητικό Συμβούλιο κάποια στιγμή, τον 

οικονομικό κατήφορο των εσόδων μας, λόγω των μειωμένων εσόδων από 

τις συνδρομές, προβήκαμε στις εξής διορθωτικές ενέργειες:  

 Επαναδιαπραγματευτήκαμε την έκδοση της εφημερίδας, η οποία 

είναι το μεγαλύτερο έξοδο του Συλλόγου, αλλά και απαραίτητο. Και 

πετύχαμε μία μείωση της τάξης του 30%, χωρίς να μειώσουμε την 

ποιότητα του χαρτιού. Δηλαδή, η εφημερίδα συνέχιζε να βγαίνει με 



30                     ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

 

30                                                                ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27
ης

 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018 

τα ίδια ποιοτικά χαρακτηριστικά που έβγαινε μέχρι και πριν τη 

διαπραγμάτευση.  

 Κάναμε εκκαθάριση της λίστας των συνδρομητών, με την 

αναγκαστική διακοπή αποστολής της εφημερίδας σε 930 Μέλη μας, 

τα οποία είχαν οφειλές συνδρομής πάνω από 5 έτη. Αυτό είχε σαν 

αποτέλεσμα, τη μείωση των εξόδων της αποστολής, της τάξεως του 

30%. Το συνολικό όφελος ανά έκδοση, ανά δίμηνο δηλαδή, έχει 

ανέλθει περίπου στα 750€ το δίμηνο. Παράλληλα, προσπαθήσαμε να 

επικοινωνήσουμε τηλεφωνικά με τους αδρανείς συνδρομητές μας και 

Μέλη μας, για να τους ενεργοποιήσουμε και υπάρχει και σχετική 

επιστολή, η οποία εντός των ημερών θα αποσταλεί σε όλα τα μη 

ενεργά Μέλη μας.  

Και ερχόμαστε στα δυσάρεστα. Ενώ αρχίσαμε να βάζουμε μία 

οικονομική τάξη στον Σύλλογο, εντελώς ξαφνικά, τέλη Οκτωβρίου, ήρθε 

ένα έγγραφο από το Μετοχικό Ταμείο Αεροπορίας και μας είπε ότι πρέπει 

να εκκενώσουμε τα Γραφεία του Συλλόγου, μέχρι τέλος Νοεμβρίου. 

Δηλαδή, παραβίασαν ακόμα και τον Νόμο τον Οικιστικό. Μας έδιναν 

λιγότερο από ένα μήνα, για να αδειάσουμε τον Σύλλογο, χωρίς να 

σκεφθούν ότι αν το Μετοχικό Ταμείο αυτή τη στιγμή λειτουργεί, το 70% 

των εσόδων προέρχεται από τα δικά μας Μέλη.  

ΜΕΛΟΣ: Δεν ντρέπονται;  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Αυτό αναρωτήθηκα και εγώ.  

 Αυτό έγινε, διότι σύμφωνα με τον Νόμο, επειδή το μίσθιο ήταν 

πέραν των 15 ετών, έπρεπε, σύμφωνα με τον Διευθυντή του Μετοχικού 

Ταμείου Αεροπορίας, να βγει το ακίνητο σε δημόσιο διαγωνισμό, στη 

‘‘ΔΙΑΥΓΕΙΑ’’, για νέα μίσθωση. Η τιμή εκκίνησης λοιπόν –πάντα 

σύμφωνα με τον Νόμο– επειδή υπολογίζεται από την αντικειμενική αξία 

του ακινήτου, επί 5% δια 12, για να βγει το μηνιάτικο, θα ανερχόταν σαν 
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τιμή εκκίνησης 900€. Ένα ποσό, απ’ ό,τι αντιλαμβάνεστε, απαγορευτικό 

για τα οικονομικά δεδομένα του Συλλόγου.  

Να σημειώσω εδώ κύριοι –γιατί πρέπει να είμαστε πάρα πολύ 

προσεκτικοί– ότι το γεγονός της έξωσης (προσέξτε το αυτό που θα σας πω), 

γνώριζαν Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Μετοχικού Ταμείου 

Αεροπορίας, τα οποία ως Μέλη του Δ.Σ. είχαν αποδεχθεί την πρόταση του 

Νομικού Συμβούλου του Μετοχικού Ταμείου Αεροπορίας. Και ενώ με τους 

κυρίους, ερχόμενος σχεδόν σε καθημερινή επικοινωνία, ουδέποτε με 

ειδοποίησαν σαν Σύλλογο, σαν παλιό συνεργάτη, σαν φίλο, σαν… (όπως 

θέλετε πείτε το), να λάβουμε τα μέτρα μας. Αυτό το πιστοποιήσαμε από ένα 

αίτημα που υπέβαλα στο Μετοχικό Ταμείο Αεροπορίας και ζήτησα τα 

Πρακτικά του Διοικητικού Συμβουλίου, όταν λήφθηκε η απόφαση για την 

εκκένωση των Γραφείων του Συλλόγου. Δεν σας μιλάω θεωρητικά, σας 

μιλάω με βάση αποδεικτικά στοιχεία. Δεν επιθυμώ να πω όνομα εδώ μέσα, 

δεν κάνει να λέμε ονόματα μεταξύ μας.  

Δ. ΜΑΝΙΩΤΗΣ: Γιατί;  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Δεν επιτρέπεται. Δεν είναι Μέλος. Είναι απών, κατ’ 

αρχάς, ο κύριος, είναι απών.  

Δ. ΜΑΝΙΩΤΗΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται). 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Δεν είναι Μέλος του Σ.Α.Σ, κύριε Μανιώτη. Αφήστε το. 

Δεν είναι Μέλος του Σ.Α.Σ, είναι εκτός Σ.Α.Σ. Γι’ αυτό, όταν πηγαίνουμε 

να ψηφίσουμε Μέλη για την ΕΕΑΑ, να σκεφτόμαστε τι ακριβώς ψηφίζουμε 

και ποιους ακριβώς στηρίζουμε. Αυτό έχω να πω.  

ΑΝ. ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν 

καταγράφεται).  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Δεν ξέρετε ποιος είναι στο Συμβούλιο του Μετοχικού 

Ταμείου Αεροπορίας, κύριε Ανδρικόπουλε; Γιατί πρέπει να πω το όνομα, 

αφού όλοι το γνωρίζουμε; Γιατί θέλετε να σας πω το όνομα; Να παίξουμε 
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το ‘‘βρες το και παρ’ το’’; Το ξέρετε το όνομα. Το γνώριζαν και δεν μου το 

είπαν και με χτύπαγαν και στην πλάτη! Και εμείς πάμε όλοι εδώ και 

ψηφίζουμε. Και μένουν άξια Μέλη του Σ.Α.Σ εκτός Διοικητικού 

Συμβουλίου της ΕΑΑΑ και μπαίνουν άλλα Μέλη. Γιατί εμείς τους 

ψηφίζουμε. Αυτό να προσέξουμε: τι θα ψηφίζουμε.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Όχι, δεν είναι κακό. Καλό είναι, να μαθαίνουμε.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Τέλος πάντων. Αυτό κατά κάποιον τρόπο, μας έκανε 

καλό. Μας ανάγκασαν να βγούμε στην αγορά, για εξεύρεση στέγης, για 

μίσθωση ή για αγορά. Δεδομένου ότι –εδώ που τα λέμε– είναι και μία 

κατάλληλη εποχή, αν έχεις μετρητά να αγοράσεις ένα Γραφείο, ευκαιρία 

και δεδομένου ότι ο Σύλλογος στα περιουσιακά του στοιχεία διατηρεί 

λογαριασμό στέγης στο Παρακαταθηκών και Δανείων, από τους 

δημιουργούς του Συλλόγου Αποφοίτων ΣΤΥΑ –γι’ αυτό είμαστε πολύ 

μπροστά από κάποιους άλλους Συλλόγους– ο οποίος έχει ανέλθει στο ποσό 

των 61.000€ για στέγη. Επισκεφθήκαμε αρκετά ακίνητα και… 

ΜΕΛΟΣ: Μην τα μαρτυράτε, γιατί θα μας τα πάρουν και αυτά.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Δεν έχω κανένα πρόβλημα και θα σας εξηγήσω γιατί δεν 

έχω πρόβλημα. Είμαστε σε τέτοια φάση, που εγώ αισθάνομαι ότι έχω στέγη 

αυτή τη στιγμή.  

ΜΕΛΟΣ: Καλό αυτό.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα σας τα πω τώρα, θα σας ενημερώσω.  

ΜΕΛΟΣ: Και η ΕΑΑΑ να συμμετάσχει.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα σας απαντήσω τώρα.  

 Καταλήξαμε να διαπραγματευτούμε για την αγορά δύο όμορων 

Γραφείων, τα οποία βρίσκονται –για έκπληξη ορισμένων– στον 8
ο
 όροφο 

της οδού Χαλκοκονδύλη 5, πάνω από το Πνευματικό Κέντρο. Έχουν 
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έκταση 46 τετραγωνικά μέτρα, η αντικειμενική τους αξία ήταν και 

παραμένει στα 57.000€ και η αγοραστική τους αξία κοντά στα 44.000€. 

Διαπραγματευτήκαμε, μία ομάδα που βγήκε από τον Σύλλογο και 

συγκεκριμένα, για να έχετε γνώση, ήμουν εγώ, ο κ. Τρέσσος, ο κ. 

Αναγνωστάκης και ο κ. Τσιγγάρης. Και πετύχαμε συνολική τιμή αγοράς, 

38.000€ δύο Γραφεία.  

Αμέσως λοιπόν, από εκείνη τη στιγμή που το πράξαμε, 

ενημερώσαμε, δώσαμε τα στοιχεία στον κ. Εμμανουηλίδη. Το ψάξαμε 

(Υποθηκοφυλάκειο κ.λπ.), τα Γραφεία είναι καθαρά, η κυρία η ιδιοκτήτρια 

των Γραφείων ήταν παλαιά Συμβολαιογράφος. Αν έρθει κανείς και δει τα 

Γραφεία, δεν θέλει πολλά πράγματα για να μπεις μέσα. Δηλαδή, η κυρία 

έχει μέσα δίκτυο τηλεφωνικό, δίκτυο για Internet κ.λπ. Το έχει 

περιποιημένο. Θα αλλάξουμε μόνο πόρτες και …τέτοια (ένα πάτωμα 

laminate που το λένε) θα μας βοηθήσει σ’ αυτό ο κ. Νίκος Βούλγαρης, ο 

οποίος είναι απών σήμερα, λόγω κάποιου προβλήματος, αλλά ασχολείται 

στον χώρο με τέτοια πράγματα. Έχουμε δηλαδή τεχνικούς, επειδή είμαστε 

τεχνολόγοι, έχουμε κόσμο που δουλεύει, θα βοηθηθούμε. Και υπόσχομαι, 

με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, το πολύ μέχρι τέλος Μαρτίου, 

να κάνουμε τα εγκαίνια κάτω.  

ΜΕΛΟΣ: Καλορίζικο.  

ΜΕΛΟΣ: Εφορία; ΕΝΦΙΑ;  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα σας απαντήσω γι’ αυτό.  

ΜΕΛΟΣ: Ο ΕΝΦΙΑ είναι του χρόνου.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ένα πράγμα μόνο θα σας πω, για μερικά οφέλη. Εμείς, 

στο Μετοχικό Ταμείο Αεροπορίας, πληρώναμε συνολικά για ενοίκιο 

4.600€ τον χρόνο. Και πληρώναμε περίπου 1.500 για κοινόχρηστα, δηλαδή 

περίπου 6.000€. Τα κοινόχρηστα των δύο Γραφείων κάτω που θα είμαστε, 

ανέρχονται στα 30€ τον μήνα.  
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Δ. ΜΑΝΙΩΤΗΣ: Τα κοινόχρηστα;  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Είπα, τα κοινόχρηστα των δύο Γραφείων, κύριε Μανιώτη 

μου, είναι 30€. Αυτή τη στιγμή σαν Σύλλογος, εκεί που είμαστε, 

πληρώνουμε ένα μέσο όρο, 150€ τον μήνα. Άρα και από εκεί, έχουμε 

όφελος. Και εν πάση περιπτώσει, αποκτώντας μία στέγη, αποκτάς και μία 

άλλη δυναμική, ανεβαίνει και ο τόνος της φωνής σου, γράφεις και 

καλύτερα στην εφημερίδα και ας ενοχλούνται κάποιοι και ας μην μας 

θέλουν. Εμείς είμαστε παρόντες.  

 Παράλληλα, διαπραγματευόμαστε ένα επιπλέον παρακείμενο 

Γραφείο, για να ολοκληρώσουμε τη στέγαση του Συλλόγου. Είναι και αυτό 

περίπου στα 24 τετραγωνικά. Θα πιάσουμε δηλαδή περίπου τα 65 

τετραγωνικά, είναι αρκετός χώρος. Θα έχουμε δική μας τουαλέτα. Είναι 

ένας χώρος που εξυπηρετεί απολύτως τις ανάγκες του Συλλόγου μας.  

ΜΕΛΟΣ: Στον ίδιο όροφο;  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Στον ίδιο όροφο, δίπλα ακριβώς. Είναι τα δύο Γραφεία 

και δίπλα ακριβώς, ένα τρίτο. Έχουμε κάνει κάποιες επαφές, πιστεύουμε 

ότι θα πετύχουμε μία τιμή πολύ χαμηλότερη απ’ αυτή που πετύχαμε στα 

δύο Γραφεία. Πιστεύουμε ότι θα πιάσουμε ένα ποσό από 13.000€ μέχρι 

15.000€. Παραπάνω δεν θα πάει. Και αυτός είναι ο λόγος, γιατί αυτό το 

Γραφείο το είχε ένας δικηγόρος –πρέπει να σας ενημερώσω, να τα ξέρετε 

όλα– ο οποίος πέθανε, και είχε μαζευτεί ένα χρέος μεγάλο, της τάξης των 

12.000€ και του έκανε ένα κατασχετήριο η Διαχείριση της πολυκατοικίας, 

που στεγάζεται και η Ένωση Αποστράτων. Γι’ αυτό, το κόστος είναι πολύ 

χαμηλό. Αν αποκτήσουμε και αυτό το τρίτο Γραφειάκι, θα πίνουμε καφέ, 

είναι στον τελευταίο όροφο, έχει πολύ μεγάλο χώρο το καλοκαίρι, να 

έρχεστε. Θα βάλουμε και τέντες κ.λπ., να συμμαζευτούμε, για να μπορούμε 

να μιλάμε και καλύτερα, να φωνάζουμε από τον 8
ο
 περισσότερο!  
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 Τώρα, το όφελος το οποίο θα έχουμε επίσης, είναι: το σκεπτικό μας, 

με την αγορά του ακινήτου, πέραν των 6.000€ που γλιτώνουμε από το 

ενοίκιο και τα κοινόχρηστα, θα είμαστε απαλλαγμένοι βέβαια, από το 

βάρος του ενοικίου, ενός κινδύνου μεταστέγασης, ενώ θα ωφεληθούμε 

βέβαια και από τις παροχές της Ένωσης Αποστράτων, με την οποία 

γειτνιάζουμε.  

 Η επιλογή του ακινήτου έγινε και για έναν άλλο λόγο: επειδή 

πιστεύουμε ότι ο χώρος εκεί είναι ένας χώρος έλξης Αποστράτων, λόγω της 

συγκατοίκησής μας με την ΕΑΑΑ και αυτό το πράγμα θα δυναμώσει και 

τις σχέσεις μεταξύ της Ενώσεως και του Σ.Α.Σ και έτσι θα μπορέσουμε να 

φέρουμε πιο κοντά την οικογένειά μας, την Κατηγορία μας (αυτήν εννοώ).  

Η επιθυμία λοιπόν του Διοικητικού Συμβουλίου είναι, ο Σύλλογός 

μας να είναι μπροστάρης για μία ακόμα φορά, στην εφαρμογή του 

γνωμικού ‘‘η ισχύς εν τη ενώσει’’. Διότι είναι κάτι που ανάγκη είναι αυτή 

τη δύσκολη εποχή που βιώνουμε. Δεν είμαστε… (για να μην λέω ονόματα), 

ούτε… (ας μην το πω, θα δημιουργήσω ένταση άμα το πω, στον εαυτό 

μου). Εμείς είμαστε υπέρ της ενότητας των Αποστράτων, για να 

διεκδικήσουμε τα δίκαια αιτήματά μας.  

 Γι’ αυτό ζητούμε την έγκρισή σας να αγοράσουμε αυτό το Γραφείο 

εκεί κάτω –είχαμε βρει και πιο φθηνό Γραφείο– για να μαζευτούμε οι 

Απόστρατοι. Είναι επιθυμία μας. Δεν είναι μόνο οικονομικό το θέμα μας. 

Το θέμα είναι να βρεθούμε σαν οικογένεια Αποστράτων Αεροπόρων, 

Αποφοίτων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών, που σε κάποιους δεν 

αρέσουμε. Τι να κάνουμε όμως;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται την αγορά των ακινήτων; Δι’ ανατάσεως.  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται … εγκρίνεται. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η προταθείσα από το Δ.Σ. αγορά, έχει την έγκριση από 

τα Μέλη μας. 
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ΜΕΛΟΣ: Θέλουμε και τους εν ενεργεία, όμως, μαζί μας.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Εννοείται! Θέλουμε και τους εν ενεργεία, γι’ αυτό σήμερα 

είχαμε προγραμματίσει να βραβεύσουμε και τον Σμήναρχο τον κ. 

Μπινιάρη, εν ενεργεία ιπτάμενο, γιο του κ. Δημητρίου Μπινιάρη, που ήταν 

Πρόεδρος στην Ένωση Αποστράτων, ο οποίος συμπαρίσταται σε 

πραγματική βάση στον Σύλλογο μας, αρθρογραφεί και είναι και Μέλος του 

Συλλόγου, πληρώνει τη συνδρομή του κανονικά ο άνθρωπος και μας 

στηρίζει. Δυστυχώς, κάποια υπηρεσιακή εργασία τον ανάγκασε να μην 

μπορεί να έρθει εδώ, να τον βραβεύσουμε.  

 Είμαστε λοιπόν, για όλες τις Κατηγορίες, ενωτικοί. Δεν είμαστε 

διασπαστές, όπως κάποιοι προσπάθησαν να κάνουν με το όνομα της  

Σχολής κ.λπ., κ.λπ., κ.λπ. (θα τα πούμε αργότερα).  

 Θα μπούμε τώρα στο ‘‘κυρίως menu’', στον Διοικητικό μας 

Απολογισμό. 

Δ. ΤΡΕΣΣΟΣ: Στο οίκημα που διεκδικούμε τώρα, υπάρχει δικαίωμα στο 

ανώι και αποθήκη.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ναι, αυτό το ξέχασα. Στα 15.000€, που λέμε ότι θα 

στοιχίσει περίπου το δεύτερο οίκημα, έχει extra μία αποθήκη 10 

τετραγωνικών και έχει και ένα δώμα (δεν θυμάμαι τώρα πόσα τετραγωνικά 

είναι, δεν το θυμάμαι, για να σας πω την αλήθεια). Δηλαδή καταλαβαίνετε 

ότι ο Σύλλογο μας θα αποκτήσει μία πάρα πολύ καλή περιουσία και με 

δεδομένο ότι αξιοποιείται το κέντρο, είναι μία πολύ καλή παρακαταθήκη, 

για να μείνει ο Σύλλογος τόσα και άλλα τόσα χρόνια, αρκεί να υπάρχει 

διάθεση και να υπάρχουν Απόφοιτοι.  

Και δεν θέλω να απογοητευτείτε για το όνομα ΣΜΥΑ, που μας έχουν 

δώσει. Τίποτα δεν έχει εγκαταλειφθεί. Εμείς συνεχίζουμε να διεκδικούμε. 

Θα διεκδικούμε, με τον τρόπο μας. Θα φτάσουμε κάποια στιγμή και θα 

κερδίσουμε αυτά που κάποιοι προσωρινά χαίρονται και εμείς προσωρινά 
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είμαστε στενοχωρημένοι. Είτε σαν Πρόεδρος λοιπόν και Διοικητικό 

Συμβούλιο, είτε αργότερα σαν Μέλη του Σ.Α.Σ, θα προσπαθούμε για το 

καλύτερο. Τουλάχιστον για το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο, έχω να πω ότι 

είναι ταγμένοι.  

Εξάλλου, δεν είναι τυχαίο ότι δύο εκπαιδευτές μου, δύο δάσκαλοί 

μου, βρίσκονται στο Διοικητικό Συμβούλιο. Είναι ο κ. Αβραμίδης και ο κ. 

Τρέσσος. Ο κ. Τρέσσος μου έκανε μάθημα ‘‘Συνεχή και Εναλλασσόμενα 

Ρεύματα’’ στο Καβούρι, ο κ. Αβραμίδης μου έκανε το ‘‘I.F.F.’’ και στη 

συνέχεια στην Τανάγρα, στο 3
ο
 Σμήνος, παρέα με τα Mirage τα F1. Αυτοί 

λοιπόν οι δύο τύποι οι ‘‘περίεργοι’’, είναι αυτοί που στηρίζουν την 

προσπάθειά μας με τη σοφία τους και μας κατευθύνουν πιο σωστά, γιατί 

χρειάζεται και η σοφία, χρειάζεται και η μεγάλη ηλικία μέσα στο 

Διοικητικό Συμβούλιο, όλοι χρειάζονται. Όλοι χρειάζονται!  

Ι. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Η κινητή και ακίνητη περιουσία του Συλλόγου –

φαντάζομαι κύριε Αβραμίδη ότι είναι γνώστες οι κύριοι– εάν (που δεν 

πιστεύω ότι θα γίνει ποτέ) ο Σύλλογο διαλυθεί για οποιονδήποτε λόγο, όλη 

η κινητή και ακίνητη περιουσία του Συλλόγου μεταφέρεται στο Μετοχικό 

Ταμείο για την ενίσχυση βέβαια, του μερίσματός μας. Αυτό θέλω να το 

ξέρετε. Και αυτοί οι άνθρωποι… 

ΓΟΝΑΤΑΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Ναι, το αναφέρει το Καταστατικό, κύριε Γονατά, το οποίο 

το γνωρίζετε καλύτερα από εμένα. Αυτοί λοιπόν οι περίεργοι τύποι, ούτε 

αυτό σεβάστηκαν! Μάλιστα, μας ήρθαν και άνθρωποι να δουν τα Γραφεία 

μας για να τα νοικιάσουν. Στον βωμό του χρήματος! Δεν πειράζει, καλό 

μας έκαναν.  
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 Να δούμε εδώ τώρα, πώς θα τα καταφέρουμε να συνδυάσουμε... 

Κύριε Κώστα, δεν έρχεστε λίγο, να κάνουμε την παρουσίαση; … Λοιπόν, 

(θα πάμε γρήγορα τώρα). 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Διοικητικά Πεπραγμένα:  

Τη χρονιά που πέρασε:  

- Έγιναν 36 Διοικητικά Συμβούλια. 

- Έγινε η Αναθεώρηση του Καταστατικού.  

- Και η τέλεση Επιμνημόσυνης Δέησης Πεσόντων Αποφοίτων ΣΤΥΑ, 

κατά την εκτέλεση του καθήκοντος.    

Στις Κοινωνικές μας Εκδηλώσεις πέρυσι:  

- Πραγματοποιήσαμε τον Χορό μας, στο Μεζεδοπωλείο ‘‘Το  

Κρασάδικο’’, αλλά δεν πήγε και τόσο καλά, πιθανόν να έφταιγε η 

ώρα.  

Εφέτος, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, ο Χορός μας θα 

πραγματοποιηθεί στο Κέντρο Διασκέδασης ‘‘Ελαφοκυνηγός’’ στις 9 του 

Φεβρουαρίου. Θέλουμε να γεμίσει η αίθουσα διότι πετύχαμε μία πάρα πολύ 

καλή τιμή –παίρνει 120 άτομα – Ο κ. Τρέσσος, ο κ. Παπαδόπουλος και ο κ. 

Αναγνωστάκης ήταν Επιτροπή (εγώ είμαι εκτός). Τα έσοδα, από τα κέρδη 

αυτής της εκδήλωσης, θα πάνε για να φτιάξουμε τα Γραφεία μας. Δεν είναι 

απαγορευτική η τιμή, έχει ζωντανή μουσική, θα υπάρχει επιλογή φαγητού –

δεν έχουμε κάτι standard– έχει 7 menu για να διαλέξετε και η τιμή θα είναι 

20€ το άτομο.  

Θα σας παρακαλούσα, για να φτιάξουμε τα Γραφεία μας, ελάτε να 

ενισχύσουμε τον Σύλλογο. Ειλικρινά σας μιλάω. Δεν είναι ζητιανιά αυτό 

που κάνω, είναι η επιθυμία όλων μας να το πετύχουμε, να ‘‘μπούμε στο 

μάτι’’ κάποιων.  

Συνεχίζουμε. Κύριε Τσιγγάρη, δεν ξέρω αν τα πηγαίνω καλά.  
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ΜΕΛΟΣ: Λίγο πιο γρήγορα. Τα είπαμε αυτά.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Τα είπαμε αυτά, μάλιστα. Κύριοι εντάξει, είμαστε της 

τεχνολογίας, αλλά όχι και τόσο πολύ!  

 Στις επισκέψεις:  

- Επισκεφθήκαμε το 251 ΓΝΑ, τους ασθενείς μας και Χριστούγεννα 

και Πάσχα. 

- Είχαμε μία καταπληκτική συζήτηση με τη Διοίκηση του 251 ΓΝΑ. Ο 

Σύλλογος συνέβαλε τα μέγιστα στη δημιουργία του Γραφείου 

Εθελοντών και μάλιστα, έχουμε συμβάλλει και με πρόσωπα 

Αποφοίτους ΣΤΥΑ, για να λειτουργήσουν αυτό το Γραφείο, όταν θα 

εκδοθεί Μνημόνιο Ενεργειών από την Ένωση Αποστράτων.  

- Συμμετείχαμε στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το ΣτΕ για 

τον επανυπολογισμό των συντάξεων.  

- Είχαμε μία συνάντηση, οι τρεις Πρόεδροι των Συλλόγων, με τον 

κύριο Α/ΓΕΑ. Καταθέσαμε τις απόψεις μας σε ό,τι αφορά τις θέσεις 

μας για την αναβάθμιση των Σχολών, την ονοματολογία, θέματα 

ιεραρχίας και αρχαιότητας.  

- Πραγματοποιήσαμε μία Ημερίδα στο Αμφιθέατρο του 251 ΓΝΑ, 

αλλά λόγω Ερντογάν, δεν γέμισε το Αμφιθέατρο, φτάσαμε περίπου 

120 – 130 άτομα. Είχαν διακοπεί οι συγκοινωνίες και δεν μπόρεσε ο 

κόσμος να προσέλθει. Έγινε μία ενημέρωση για τα ασφαλιστικά, το 

συνταξιοδοτικό και των εν ενεργεία και των Αποστράτων.  

- Και τέλος, Αντιπροσωπεία του Συλλόγου μας συναντήθηκε με τον 

Διευθυντή Συντάξεων του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους κ. 

Ντάνο.  

Για οποιαδήποτε απορία, για θέματα οικονομικά που θα 

συζητήσουμε αργότερα, έχουν εντρυφήσει σ’ αυτό, ο κ. Αβραμίδης και ο κ. 
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Παπαδόπουλος. Θα σας απαντήσουν σε οποιαδήποτε οικονομική ερώτηση 

έχετε.  

Ο Σύλλογος συμμετείχε σε όλες τις Κοινωνικές Εκδηλώσεις, όπως 

βλέπετε εδώ στο Όθρυς, στη Λήξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, στους 

Πεσόντες Αεροπόρους στην Κορέα (να μην σας τα λέω τώρα ένα – ένα), 

όπως φαίνονται στη διαφάνεια. Καταθέσαμε στεφάνι και στο Μνημείο 

Πεσόντων στο Βίτσι. Πήγαμε στην ορκωμοσία της Σχολής Ικάρων, των 

πρωτοετών, των νεοεισερχομένων στη Σχολή. Για να μην σας κουράζω, η 

τελευταία εκδήλωσή μας ήταν για τους Πεσόντες την ώρα του καθήκοντος, 

Αποφοίτους ΣΤΥΑ, που πραγματοποιήθηκε στον Άγιο Νικόλαο Ρηγίλλης.  

Κύριε Παπαδόπουλε, θα σας πείραζε να πω δυο κουβέντες για την  

Εφημερίδα, για να τελειώσουμε γρήγορα; …Δεν έχετε πρόβλημα. 

Ευχαριστώ.  

Η Συντακτική μας Επιτροπή, ο κ. Παπαδόπουλος – Πρόεδρος και οι 

κ.κ. Μαριόλης, Τρέσσος, Ευτυχίδης και Αβραμίδης – τα Μέλη (ο κ. 

Αβραμίδης είναι και Ειδικός Σύμβουλος σε οικονομικά θέματα), εκδώσαμε 

6 εφημερίδες: 5 οκτασέλιδες και μία 12σέλιδη και ενεγράφησαν 101 

συνολικά, Άρθρα. Πρέπει να πούμε ότι η εφημερίδα μας ήταν βελτιωμένη, 

είχαμε και ιατρικά θέματα. Το παράπονο που έχουμε να κάνουμε, επειδή το 

συζητήσαμε και στο Συμβούλιο, είναι ότι δεν στέλνετε –είμαστε τεχνολόγοι 

οι περισσότεροι– ένα Άρθρο με θέμα για τεχνολόγους, μηχανικούς, 

ηλεκτρολόγους. Δεν έχουμε. Και έχουμε τόσα αξιόλογα άτομα Μέλη μας. 

Ο (κύριος που ήταν στο εξωτερικό, στο Βέλγιο) κ. Μάρκος Κωνσταντίνου 

ξέρω ότι είναι εξαιρετικός και γράφει καλά. Πρέπει να τον πιέσουμε, να 

μας φέρει στον Σύλλογο κανένα Άρθρο για την εφημερίδα μας.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Πάμε στον Οικονομικό Απολογισμό. Εδώ θα ήθελα να 

σας βάλω λίγο στα βαθιά. Θα τον κάνω εγώ εφέτος τον Οικονομικό 

Απολογισμό. Τα Έσοδα του Συλλόγου μας, όπως σας είπα, περιορίστηκαν 
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στις 18.135,59€, μειωμένα κατά 56% συγκριτικά με τα περυσινά έσοδά 

μας. Εδώ (παρουσιάζει στη διαφάνεια) βλέπετε τις συνδρομές των Μελών. 

Το ανησυχητικό απ’ όλα είναι ότι ενεγράφησαν μόνο 8 νέα Μέλη στον 

Σύλλογο. Μεγάλη πτώση. Μπορεί να φταίμε και εμείς, σαν Διοικητικό 

Συμβούλιο θα κάνουμε κάποιες προσπάθειες, έχουν πέσει κάποιες ιδέες για 

να προσελκύσουμε κόσμο, να γίνουμε πιο ελκυστικοί. Τα έξοδα, βλέπετε 

εδώ 28.987€, μειωμένα κατά 6.000€ (πέρυσι ήταν 34.000€). Εδώ είναι τα 

έξοδα τα οποία κάναμε. Όπως βλέπετε, το ενοίκιο 4.600€, τα κοινόχρηστα 

1.300€, ΔΕΚΟ. Εκτύπωση και διανομή εφημερίδας, από 15.000€ που 

είχαμε δώσει πέρυσι, εφέτος με τη μείωση που πετύχαμε, το κόστος έφτασε 

στα 10.000€ και να φανταστείτε ότι με τη νέα τιμή κάναμε μόνο δύο 

εκδόσεις. Αυτό σημαίνει ότι η εφημερίδα από του χρόνου, θα στοιχίζει 

περίπου στα 7.000€. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν, ότι η μείωση έκδοσης και 

αποστολής, θα είναι περίπου στο 50%, συγκριτικά με το 2016. Αν 

υπολογίσουμε λοιπόν και τη μείωση του ενοικίου, όταν θα αποκτήσουμε 

δικά μας Γραφεία, ο Σύλλογος λογικά, από του χρόνου, θα πρέπει να έχει 

θετικό πρόσημο. Και με το θετικό πρόσημο μπορούμε να πετύχουμε πάρα 

πολλά, μέχρι πιλοτικές δίκες κ.λπ. (θα τα πούμε).  

Οι τηρούμενοι λογαριασμοί του Συλλόγου είναι αυτοί: είναι ο 

τρεχούμενος που λέμε, του Ταμία, ο προθεσμιακός της ΕΤΕ, αρωγής κ.λπ.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Εδώ είναι λογαριασμός της Γενικής εκμετάλλευσης. 

Ήθελα εδώ να σας πω το εξής: μέχρι και πέρυσι, δίναμε ένα ποσόν και 

εκτυπώναμε σε έντυπα με αυτά τα οποία σας παρουσιάζω. Εφέτος, για 

λόγους και οικονομίας, έχουμε σκεφθεί να αναρτήσουμε και στο site μας, 

για να μπαίνει ο κόσμος μέσα και να βλέπει τι ακριβώς έχουμε –μας 

αρέσουν οι καθαρές δουλειές– θα το εφαρμόσουμε, χρειαζόμαστε μόνο μία 

έγκριση από τον Νομικό Σύμβουλο. Κύριε Άρη, δεν ξέρω αν είναι 
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επιτρεπτή η ανάρτηση οικονομικών μεγεθών, επειδή είμαστε Σύλλογος μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ (Νομικός Μέλος του Σ.Α.Σ): Αυτό δημιουργεί 

ένα πρόβλημα ενδεχομένως, με την Εφορία.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Εντάξει. Στη Νομαρχία πάντως, αυτά τα πράγματα που 

βλέπουμε εδώ, τα δίνουμε. Δηλαδή είναι υποχρεωτικό να τα στέλνουμε στη 

Νομαρχία. Άρα, νομίζω ότι μπορούμε να τα βάζουμε. Κύριε Καράμπελα, 

δεν θα σας ακούσουμε;  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Δυστυχώς, ο χρόνος είναι πολύ περιορισμένος.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Φαντάζομαι ότι φεύγετε ικανοποιημένος.  

Π. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Να είστε καλά. Εύχομαι καλή επιτυχία. Συγνώμη.  

Σημείωση Πρακτικών:    Στο σημείο αυτό παρατίθενται ο Οικονομικός 

Απολογισμός, Τρεχούμενοι Λογαριασμοί, Ισολογισμός, Προϋπολογισμός 

 

 

Απολογισμός Έτους 2017 
 

   ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΩΣ ΤΗΝ 31-12-2016 

   1 Τρεχούμενος Λογαριασμός Ταμείου (Ε.Τ.Ε.) 3.060,51 

2 Προθεσμιακός Λογαριασμός Ταμείου (Ε.Τ.Ε) 28.024,33 

3 Τρεχούμενος Λογαριασμός Ταμείου Αρωγής (ΕΤΕ) 1.816,35 

4 Τρεχούμενος Λογαριασμός Στέγης (Τ.Π.& Δ.) 239,93 

5 Προθεσμιακός Λογαριασμός Στέγης (Τ.Π. & Δ.) 60.881,43 

6 Ταμίας (Τρέχουσες Ανάγκες Συλλόγου) 1.188,00 

      

  ΓΕΝΙΚΟ  ΣΥΝΟΛΟ  ΕΤΟΥΣ 2016 95.210,55 

   ΕΣΟΔΑ 2017 

   1 Συνδρομές Μελών 17.140,00 

2 Εγγραφές και Συνδρομές Νέων Μελών 40,00 

3 Συνδρομή Εφημερίδας 470,00 

4 Αναμνηστικά (Λευκώματα-Γραμματόσημα) 8,00 

5 Στέγη Συλλόγου 10,00 

6 Αρωγή Συλλόγου 60,00 
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7 Ενίσχυση Συλλόγου(Δωρεές-Εκδηλώσεις) 370,00 

8 Τόκοι Τρεχούμενου Λογαριασμού Ταμείου (Ε.Τ.Ε)   

9 Τόκοι Προθεσμιακού Λογαριασμού Ταμείου (Ε.Τ.Ε)   

10 Τόκοι Τρεχούμενου Λογαριασμού Αρωγής (Ε.Τ.Ε)   

11 Τόκοι Τρεχούμενου Λογαριασμού Στέγης (Τ. Π & Δ)   

12 Τόκοι Προθεσμιακού Λογαριασμού Στέγης (Τ. Π & Δ) 37,59 

      

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 2017 18.135,59 

   

 
ΕΞΟΔΑ 2017 

 

   1 Ενοίκιο 4.600,81 

2 Κοινόχρηστα 1.290,32 

3 ΔΕΚΟ (ΔΕΗ - ΕΥΔΑΠ - ΟΤΕ) 3.002,42 

4 Εκτύπωση - Διανομή Εφημερίδας 10.082,77 

5 Κυλικείο 310,18 

6 Κίνηση 761,22 

7 
Κοινωνικές Εκδηλώσεις (Στεφάνια, 
Συνεστιάσεις,Εκδρομές) 1.499,89 

8 Συντήρηση -Εξοπλισμός Συλλόγου 3.575,20 

9 Λειτουργικά Έξοδα Συλλόγου 414,72 

10 Δαπάνες Γ.Σ 2015 0,00 

11 Εφορία-Φοροτεχνικός 400,00 

12 Φόροι Τόκων 34,46 

13 Διάφορα Έξοδα 3.015,87 

14 Αναμνηστικά 0,00 

  ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 28.987,86 

      

  ΤΕΛΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΧΡΗΣΗΣ 2017 (ΕΣΟΔΑ - ΕΞΟΔΑ) -10.852,27 

   
   

 
ΤΗΡΟΥΜΕΝΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΩΣ 31-12-2017 

 

   1 Τρεχούμενος Λογαριασμός Ταμείου (Ε.Τ.Ε.) 1.594,33 

2 Προθεσμιακός Λογαριασμός Ταμείου (Ε.Τ.Ε) 15.000,00 

3 Τρεχούμενος Λογαριασμός Ταμείου Αρωγής (ΕΤΕ) 1.816,35 

4 Τρεχούμενος Λογαριασμός Στέγης (Τ.Π.& Δ.) 239,93 

5 Προθεσμιακός Λογαριασμός Στέγης (Τ.Π. & Δ.) 60.881,43 

6 Ταμίας (Τρέχουσες Ανάγκες Συλλόγου) 4.826,24 

      

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΗΡΟΥΜΕΝΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 84.358,28 
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Ο Ο 

 
Ταμίας Προεδρος 

    

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2017 

        

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   ΠΑΘΗΤΙΚΟ   

        

ΑΠΌ ΤΡΑΠΕΖΕΣ 79.532,04   ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 95.210,55 

ΜΕΤΡΗΤΑ ΤΑΜΕΙΟ 4.826,24   ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΙΣ ΝΕΟ 
-

10.852,27   

ΣΥΝΟΛΟ 84.358,28   ΣΥΝΟΛΟ 84.358,28   

        

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 2017 

        

ΕΞΟΔΑ   ΕΣΟΔΑ   

ΓΙΑ ΤΟ 2017 28.987,86   ΓΙΑ ΤΟ 2017 18.135,59   

ΚΕΡΔΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 0,00       

ΣΥΝΟΛΟ 28.987,86   ΣΥΝΟΛΟ 18.135,59   

        

 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

        

ΕΞΟΔΑ   ΕΣΟΔΑ   

        

Ενοίκιο 4.600,81 Συνδρομές Μελών 17.140,00 

Κοινόχρηστα 1.290,32 Εγγραφές-Συνδρομές Νέων Μελών 40,00 

ΔΕΚΟ (ΔΕΗ - ΕΥΔΑΠ - ΟΤΕ) 3.002,42 Συνδρομή Εφημερίδας 470,00 

Εκτύπωση - Διανομή 
Εφημερίδας 10.082,77 Αναμνηστικά  8,00 

Κυλικείο 310,18 Στέγη Συλλόγου 10,00 

Κίνηση 761,22 Αρωγή Συλλόγου 60,00 

Κοινωνικές Εκδηλώσεις 1.499,89 Ενίσχυση Συλλόγου(Δωρεές-Εκδηλώσεις) 370,00 

Συντήρηση -Εξοπλισμός 
Συλλόγου 3.575,20 Τόκοι Τρεχούμενου (Ε.Τ.Ε) 0,00 

Λειτουργικά Έξοδα Συλλόγου 414,72 Τόκοι Προθεσμιακού (Ε.Τ.Ε) 0,00 

Δαπάνες Γ.Σ 2015 0,00 Τόκοι Τρεχούμενου (Ε.Τ.Ε) 0,00 

Εφορία-Φοροτεχνικός 400,00 Τόκοι Τρεχούμενου (Τ. Π & Δ) 0,00 

Φόροι Τόκων 34,46 Τόκοι Προθεσμιακού ς (Τ. Π & Δ) 37,59 

Διάφορα Έξοδα 3.015,87     

Αναμνηστικά 0,00     

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 28.987,86   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 18.135,59   
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Ο 
 

Ο 
 Ταμίας 

 

Πρόεδρος 
  

Στο σημείο αυτό αποχωρεί ο κ. Π. Καράμπελας. 

------------------------- 

«Παρουσίαση Προϋπολογισμού» 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Προϋπολογισμός για το 2018. Έχουμε υπολογίσει το 

σύνολο των Εσόδων μας να πιάσει τα 26.051€, δηλαδή να έχουμε μία 

αύξηση των συνδρομών και των εγγραφών (πιστεύουμε ότι θα πάμε 

καλύτερα). Τα Έξοδά μας θα τα περιορίσουμε ακόμα περισσότερο από τις 

28.000€ στα 25.800€, ίσως να πάμε και καλύτερα εδώ. Είναι θεωρητικά 

αυτά τα μεγέθη, αλλά πιστεύουμε να πάμε καλύτερα.  

 

------------------------- 

 «Παρουσίαση Ετήσιας Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής επί της 

Οικονομικής Διαχείρισης του Συλλόγου, για την περίοδο Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2017» 
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Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Και ερχόμαστε στην Έκθεση της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής. Ο κ. Ανδρικόπουλος και ο κ. Αμουτζόπουλος; Θέλετε να την 

πω εγώ;  

ΑΝ. ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: (απαντά εκτός μικροφώνου και δεν 

καταγράφεται)  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Εντάξει, θα τα πω εγώ. Είχε προγραμματιστεί να έρθει να 

μας κάνει την ενημέρωση ο κ. Βούλγαρης Νίκος, ο οποίος είναι και 

Πρόεδρος της Εξελεγκτικής Επιτροπής, όμως ήρθε ο άνθρωπος το πρωί 

εδώ, και με ενημέρωσε ότι έσπασε ο πατέρας του το πόδι του και έφυγε 

γρήγορα. Ούτως ή άλλως και ο κ. Ανδρικόπουλος και ο κ. Αμουτζόπουλος 

ήταν όταν έγινε ο έλεγχος των οικονομικών. Έχουν υπογράψει οι άνθρωποι 

και το Πρακτικό τους, απλά δεν είναι ο Πρόεδρος να τα πει.  

 Για το έτος 2017 λοιπόν, οι Συνδρομές και οι Εγγραφές ήταν 

17.530€, τα Αναμνηστικά 53€, Έσοδα Στέγης 70€, Ενίσχυση οικονομική 

του Συλλόγου 445€, Τόκοι 37,59€. Σύνολο Εσόδων: 18.135€. Σύνολο 

Εξόδων: 28.387€. Παρουσιάσαμε δηλαδή, ένα αρνητικό πρόσημο της τάξης 

των 10.852€, απόρροια των χαμηλών εσόδων τα οποία είχαμε, παρά τα 

περιορισμένα έξοδα.  

ΜΕΛΟΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται).  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Εντάξει. Αυτή είναι η Έκθεση της Οικονομικής 

Διαχείρισης.  

 

Σημείωση Πρακτικών: Στο σημείο αυτό παρατίθεται το Πρακτικό 

Συνεδριάσεως της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 

 

«ΠΡΑΚΤΙΚΟ  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ  ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  Σ.Α.Σ 

 

Σήμερα την 24-01-2018 η Εξελεγκτική Επιτροπή Σ.Α.Σ αποτελούμενη από τον 

πρόεδρο Νικόλαο Βούλγαρη και τα μέλη αυτής Ιωάννη Αμουτζόπουλο και Ανδρέα 

Ανδρικόπουλο προέβη σε έκτακτο Οικονομικό  Έλεγχο Έτους και  ελέγχθησαν τα 
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παρακάτω. 

Α.  Ε Σ Ο Δ Α 

 

1.  Τα μπλοκ εισπράξεων που αρχίζουν από τον αριθμό 27199 της 02- 01-2017  

μέχρι και τον αριθμό  27890 της 31 - 12 - 2017 και προσδιορίστηκαν ως ακολούθως: 

α. Συνδρομές – Εγγραφές –Εφημερίδα ...................................................  € 17530,00    

β. Αναμνηστικά…………………………………………… ..………….........€ 53,00  

γ.   'Έσοδα  Στέγης - Αρωγής Σ. Α. Σ...............................................................€  70,00   

δ. Δωρεές – Οικ. ενίσχυση - Εκδηλώσεις Σ.Α............................……..…….€ 445,00 

 

2.  Τόκοι καταχωρηθέντες στα τηρούμενα βιβλιάρια καταθέσεων του Συλλόγου 

κατά την περίοδο από την  01 - 01 - 2017 έως 31 - 12 - 2017................................€  37,59 

 

Το σύνολο των ανωτέρω εσόδων  ανέρχεται στο ποσό των................. € 18135,59    

 

Β.  Ε Ξ Ο Δ Α 

 

Ελέγχθησαν τα παραστατικά Εξόδων του Συλλόγου για την περίοδο από 01- 01- 

2017μέχρι και την 31-12-2017 και διαπιστώθηκε ότι τα έξοδα της περιόδου αυτής 

ανέρχονται στο ποσό των................................................................................€  28987,86    

   

Η διαφορά  Εσόδων - Εξόδων  είναι αρνητική και ανέρχεται σύμφωνα με τα 

ανωτέρω δεδομένα στο ποσόν   των…………................................................ € -10852,27       

 

Γ.  Β Ι Β Λ Ι Α Ρ Ι Α     Κ Α Τ Α Θ Ε Σ Ε Ω Ν 

1. Ο λογαριασμός όψεως ο οποίος ανοίχθηκε στο όνομα του Συλλόγου,  με 

αριθμό κατάθεσης 104/480801-00 και με καταχώρηση σημερινού ελέγχου (31-12-17) 

ανέρχεται στο ποσό  των  € 1594,33.   

2. Ο Προθεσμιακός Στέγης Σ.Α.Σ του Τ.Π. & Δ, με αριθμό κατάθεσης 

0970011769985000024 και με καταχώρηση σημερινού ελέγχου (31-12-17) ανέρχεται 

στο ποσό τω € 60881,43. 

3. Ο Τρεχούμενος Στέγης Σ.Α.Σ του Τ.Π.&Δ, με αριθμό κατάθεσης 

001/1244150 και με  καταχώρηση σημερινού ελέγχου (31-12-17) ανέρχεται στο ποσό 

των  € 239,93. 

4. Ο Τρεχούμενος Αρωγής Σ.Α.Σ με αριθμό κατάθεσης Ε.Τ.Ε 104/480802-90 

και με καταχώρηση σημερινού Ελέγχου (31-12-17) ανέρχεται στο ποσό των  €  1816,35. 

5. Ο προθεσμιακός ΕΤΕ με αριθμό 50008893336 και με καταχώρηση 

σημερινού Ελέγχου (31-12-17) ανέρχεται στο ποσό των  €  15000,00. 

 

Δ.   ΜΕΤΡΗΤΑ  ΤΑΜΕΙΟΥ 

 

         Εις χείρας του ταμία την 31 - 12 - 2017 το ποσό των € 4826,24  για τις τρέχουσες  

ανάγκες του Συλλόγου.  
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                                           Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ 

 

Στο  Ταμείο Σ .Α ,Σ  υπάρχουν προς διάθεση και τα παρακάτω 

α.   Γραμματόσημα............................................................φύλλα  16 Χ  15,00  = € 240,00  

β.    Φ . Π . Η . Κ  .............................................................Τεμάχ. 303 Χ  3,00  =  € 909,00    

γ.    Λευκώματα .............................................................Τεμάχ. 120 Χ 15,00  =  € 1800,00   

δ.   Μπρελόκ …………………………………..……….Τεμάχ.  72  Χ   5,00  =  €  360,00  

ε.    Καρφίτσες πέτου………………………….………..Τεμάχ.  46  Χ    3,00 =  €  138,00 

στ.   Ενθύμιο 32ας σειράς ………..……….…………….Τεμάχ.  11 Χ    5,00 = €    55,00 

    

 Σ Υ Ν Ο Λ Ο.................................................................................................. = € 3502,00    

 

Μετά τα ανωτέρω στοιχεία που ελέγχθηκαν για το οικονομικό έτος 2017, η 

Εξελεγκτική Επιτροπή προτείνει: 

  α) Την έγκριση του Οικονομικού Απολογισμού του εν λόγω έτους. 

  β) Την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη. 

                                                           Ο  Πρόεδρος  Εξελεγκτικής  Επιτροπής                                                  

Τα  Μέλη     

                                                                                                     

Ιωάννης Αμουτζόπουλος                                      Νικόλαος  Βούλγαρης 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ανδρέας Ανδρικόπουλος  

                                                                                          

 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριε Ανδρικόπουλε, πρέπει, σαν Επιτροπή, να 

προτείνετε την έγκριση του Οικονομικού Απολογισμού του εν λόγω έτους και 

την απαλλαγή του παρόντος Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη. Δι’ 

ανατάσεως της χειρός. Το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο απαλλάσσεται; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται για την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου; 

Δι’ ανατάσεως.  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται … εγκρίνεται. 

 

Στο σημείο αυτό διεξάγεται ψηφοφορία δι’ ανατάσεως της χειρός. 

Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει ομόφωνα 

1) Εγκρίνει τον Διοικητικό Απολογισμό πεπραγμένων περιόδου 

Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2017.  



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27
ης

 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018                                                                      49 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ                  49 

2) Εγκρίνει τον Οικονομικό Απολογισμό περιόδου Ιανουαρίου – 

Δεκεμβρίου 2017, Ισολογισμό έτους 2017 καθώς και τον 

Προϋπολογισμό Εσόδων – Εξόδων του έτους 2018.  

3) Απαλλάσσει το Διοικητικό Συμβούλιο όσον αφορά στα οικονομικά 

θέματα από κάθε ευθύνη για το έτος 2017. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Πριν πάμε στους στόχους, αν έχουν υποβληθεί 

ερωτήματα… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, ερωτήματα δεν έχει, έχει μόνο για να πουν κάποια 

πράγματα κάποιοι συνάδελφοι.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Εγώ τελείωσα την ενημέρωση σε πρώτη φάση. Είμαι στη 

διάθεσή σας να σας ενημερώσω σε ότι ερωτηθώ. Να μην ξεχάσω και κάτι 

να σας πω ακόμη, που είναι σημαντικό. Ο Σύλλογος με ομόφωνη απόφασή 

του Δ.Σ , έχει υποβάλλει πρόταση στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, για να 

κάνει μία δωρεά στη Σχολή, ενός ιερού τέμπλου για τον εκκλησιασμό των 

Δοκίμων, της τάξεως των 2.000€ και περιμένουμε την έγκριση για την 

αποδοχή της δωρεάς.  

ΤΡΙΠΕΡΙΝΑΣ: Σε ποια εκκλησία;  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Στη Σχολή μέσα, στον χώρο της Σχολής, για να 

εκκλησιάζονται οι Δόκιμοι. Είναι κινητό το τέμπλο, κύριε Τριπερίνα, θα 

μπει στον χώρο της Λέσχης, θα γίνεται ο εκκλησιασμός των Δοκίμων εκεί. 

Είναι κινητό, δεν είναι σταθερό. Κινητό: ανοίγει – κλείνει. Στο ιερό τέμπλο, 

θα αναγράφεται σε ταμπέλα: «Δωρεά του Συλλόγου Αποφοίτων ΣΤΥΑ», για 

τη διατήρηση του ονόματος εντός του χώρου της Σχολής. Αυτός ήταν ο 

λόγος.  

 Κλείνοντας, θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω, να είστε σίγουροι ότι ο 

Σύλλογος είναι και θα παραμείνει μεγάλος, η αγορά της στέγης θα αυξήσει 

την οντότητά του στον χώρο, θα αποκτήσουμε περισσότερη ανεξαρτησία 
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και κατά συνέπεια, θα προβαίνουμε και σε πιο δυναμικές διεκδικήσεις, 

αρκεί όλοι μας να στηρίζουμε, με τη συνδρομή μας, και με τις πράξεις μας, 

τα εκάστοτε Διοικητικά Συμβούλια που τον απαρτίζουν. Μόνο ενωμένοι 

μπορούμε να ανταποκριθούμε στις σύγχρονες απαιτήσεις και να 

διεκδικούμε με δυναμισμό τα δίκαια αιτήματά μας. Αυτό σημαίνει ότι 

είμαστε και θα παραμείνουμε οικονομικά ανεξάρτητοι και πολιτικά 

άχρωμοι.  

Και να μην ξεχνάτε: το μοναδικό έσοδο του Συλλόγου είναι η 

συνδρομή σας και η μοναδική δυναμική φωνή του, είναι η εφημερίδα ‘‘Τα 

Νέα του Σ.Α.Σ’’. Αυτά τα δύο πονάνε. Αυτά τα δύο τους πονάνε. Αυτά 

ενοχλούν λοιπόν, κάποιους κύκλους, που θέλουν να μας αναγκάσουν να 

σιωπήσουμε. Εμείς λοιπόν, θα τους κάνουμε το χατίρι; Όχι, βέβαια! Γι’ 

αυτό σας θέλουμε δίπλα μας, να αντλούμε δύναμη από την παρουσία σας 

και εύχομαι του χρόνου, στη Γενική μας Συνέλευση, να έχουμε εδώ 400 

άτομα, όσα παίρνει η αίθουσα. Εμείς, όπως είπε ο κ. Σακελλάκος είμαστε 

από τη ΣΤΥΑ. Αισθανόμαστε ΣΤΥΑ και αγωνιζόμενοι δυναμικά, θα 

επαναφέρουμε το όνομα της Σχολής μας: ‘‘Σχολή Τεχνολόγων 

Υπαξιωματικών Αεροπορίας’’. Σας ευχαριστώ.  

------------------------- 

 «Ομιλητές. Καταθέσεις απόψεων – Προτάσεις – Απαντήσεις» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ πολύ, τον λόγο να έχει ο κ. Γονατάς.  

 Θα παρακαλούσα τους κ.κ. ομιλητές, να μην υπερβούν το 

πεντάλεπτο.  

Γ. ΓΟΝΑΤΑΣ (Επίτιμος Πρόεδρος Σ.Α.Σ): Δύο λεπτά μόνο; Εντάξει, στα 

γρήγορα. Δεν είναι πολλά, δυο λόγια. Από τους επισήμους, κάποιοι 

Επίτιμοι μόνον έμειναν. Θέλω να ευχηθώ και εγώ σε όλους καλή χρονιά, 

υγεία, που είναι το σπουδαιότερο (σαν και εμένα, που είμαι ανάπηρος 

τώρα). Δεν θέλω να σας κουράσω, θέλω να πω στα γρήγορα ότι κάποτε και 
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εγώ που πέρασα από τη Σχολή μας, εξακολουθώ όμως, παρ’ όλο που είναι 

αρκετά χρόνια, να ασχολούμαι και να παρακολουθώ το έργο το οποίο 

προσφέρει αυτή η Σχολή.  

Θέλω να πω κάτι το οποίο αυτό φοβίζει όλους, κύριοι, ότι η ΣΤΥΑ 

έχει τη μεγαλύτερη αριθμητική δύναμη, όχι μόνο στον χώρο των 

Αποστράτων, αλλά και στον χώρο των εν ενεργεία. Λοιπόν τελευταία –θα 

πω κάποιο παραδειγματάκι – ορισμένοι έχουν φαγωθεί να τη βλάψουν, να 

βλάψουν τον Σύλλογο, να βλάψουν τα Μέλη, διότι βλέπουν ότι μέσα στον 

Σύλλογο υπάρχουν αξιόλογοι. Και όχι μόνο στον Σύλλογο, αλλά και στην 

Ένωση Αποστράτων, τα περισσότερα Μέλη είναι προερχόμενα από τη 

ΣΤΥΑ και αυτό τους έχει στενοχωρήσει πιο πολύ. Πιστεύω δε, ότι αυτό το 

οποίο έγινε με τον Σύλλογο, που έφτασαν στο σημείο να θέλουν να τους 

διώξουν σώνει και καλά, δεν είναι τυχαίο. Υπάρχει ομάδα, η οποία 

(ακούστε με, δεν μπορούμε βέβαια να κατονομάσουμε ανθρώπους εδώ), 

υπάρχει ομάδα η οποία εργάζεται, προκειμένου να μειώσει το κύρος και 

την ύπαρξη των Μελών στα Διοικητικά Συμβούλια, κυρίως δε, στην Ένωση 

Αποστράτων (έχω κάνει και εκεί πολλά χρόνια, στο Διοικητικό 

Συμβούλιο).  

Θέλω λοιπόν, να συγχαρώ τόσο τον Πρόεδρο –τον σημερινό εννοώ– 

όσο και τα Μέλη τα σημερινά, του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, 

για την άριστη συνεργασία, κύριοι, που έχουν μεταξύ τους. Αυτό είναι 

σπάνιο για τις άλλες Ενώσεις και ακόμη και για την Ένωση Αποστράτων 

και δεν εννοώ τη σημερινή (η σημερινή βλέπω ότι πάει πολύ καλά, έτσι 

βλέπω εγώ). Λοιπόν, πού οφείλεται αυτό, το ότι μεταξύ τους τα Μέλη στον 

Σύλλογο της ΣΤΥΑ είναι αγαπημένα; Οφείλεται ότι κατέχονται από 

σεβασμό ο ένας προς τον άλλον. Δεν τσακώνονται, δεν φαγώνονται. Με 

αγάπη, με αξιοπρέπεια. Που αυτά τα στοιχεία, κύριοι, είναι δυσεύρετα σε 

κάποιους άλλους Συλλόγους και Ενώσεις, είναι δυσεύρετα ακόμη και στη 
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σημερινή κοινωνία. Δεν υπάρχει αγάπη. Ο ένας να βγάλει το μάτι του 

αλλουνού!  

Γι’ αυτό, θέλω να ευχηθώ σε όλους, σε όλα τα Μέλη, από τον 

Πρόεδρο μέχρι τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, να έχουν την υγειά 

τους. Και είναι μία ευκαιρία, που σήμερα ο Νομικός Σύμβουλος του 

Συλλόγου ο κ. Γιώργος Εμμανουηλίδης δεν είναι εδώ, γιατί είναι 

άρρωστος, να πω και να τον ευχαριστήσω που από τότε που ιδρύθηκε ο 

Σύλλογος, από το 1980 που ήμουν και εγώ μέσα εκεί, δεν έπαυσε να 

ασχολείται με τον Σύλλογο, να προστατεύει τον Σύλλογο και όπου υπήρχε 

νομικό πρόβλημα, να τρέχει να το λύνει αφιλοκερδώς, κύριοι, αφιλοκερδώς 

ο κ. Εμμανουηλίδης. Τώρα είναι άρρωστος. Πιστεύω ότι θα γίνει καλά.  

Επίσης, ήθελα να πω το εξής, κύριοι, μας ενδιαφέρει όλους αυτό που 

θα πω, προσέξτε: πρόσφατα, η Ένωση Αποστράτων έλαβε κάποιο χαρτί, 

κάποιο έγγραφο, που σκοπός αυτού του εγγράφου ήταν να επαναφέρει –να 

καταργηθεί δηλαδή ο Νόμος αυτός που ισχύει και που ψηφίζουμε στην 

Ένωση Αποστράτων– να καταργηθεί αυτός ο Νόμος και να επανέλθει ένας 

παλιός, ο οποίος είναι κατηργημένος. Γιατί είναι κατηργημένος; Διότι ήταν 

αντιδημοκρατικός και ρατσιστικός. Σκεφθείτε ότι με αυτό τον προηγούμενο 

Νόμο, που κάποιοι θέλουν να επαναφέρουν, υπήρχε μία Κατηγορία 

Αποστράτων, που μόνο με τη δική τους ψήφο, ο ένας έβγαινε. Ο ένας 

έβγαινε!  

Ήθελαν λοιπόν να τον επαναφέρουν, γιατί; Γιατί μέσα στον σημερινή 

Ένωση Αποστράτων, υπάρχουν πολλά Μέλη τα οποία προέρχονται από τις 

Σχολές Υπαξιωματικών. Και κάτι τέτοιο υπολογίζω ότι έγινε και με τον 

Σύλλογό μας, που αναγκάστηκαν να φύγουν και να αγοράσουν –προς το 

καλύτερο βέβαια– οίκημα δικό τους. Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ.  

------------------------- 
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«Παρουσίαση – Ενημέρωση Αναθεωρημένου Καταστατικού του Σ.Α.Σ. 

από τον Γενικό Γραμματέα κ. Κωνσταντίνο Τσιγγάρη» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ πολύ, να πάρει τον λόγο ο επόμενος ομιλητής, ο 

κ. Αναγνωστάκης.  

Κύριε Δαμηλάκη, είστε ο επόμενος.  

Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Είχα σκοπό να μιλήσω και να παραπονεθώ για τη 

μικρή παρουσία των συναδέλφων, αλλά με κάλυψε ο κύριος Πρόεδρος.  

Θα αναφερθώ σε δύο – τρία σημεία μόνο, για τις τροποποιήσεις που 

έχουν γίνει για το Καταστατικό και νομίζω ότι είναι αρκετά σημαντικές.  

- Στο Άρθρο 1 δίνεται η δυνατότητα πλέον και ίδρυσης 

Παραρτημάτων του Σ.Α.Σ, στους Νομούς που υπάρχουν πολλά 

Μέλη.  

- Στο Άρθρο 12 είναι μεγάλη η καινοτομία, να μπορούν δηλαδή να 

συμμετέχουν έως και τέσσερις εν ενεργεία συνάδελφοι. Δηλαδή το 

συγκεκριμένο Άρθρο διαμορφώνεται ως εξής: «Ο Σύλλογος 

διοικείται από ενδεκαμελές Συμβούλιο, επτά εν ενεργεία Αξιωματικών 

και τεσσάρων εν ενεργεία στελεχών Αποφοίτων ΣΤΥΑ, που θα 

εκλέγονται από το εκλογικό Σώμα. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν 

υποψηφιότητες Μελών εν ενεργεία Αξιωματικών, ή Υπαξιωματικών, η 

θέση θα μπορεί να καλύπτεται από Απόστρατα Μέλη». Θα υπάρχουν 

τρία διαφορετικά ψηφοδέλτια, χώρια για τους Προέδρους, χώρια για 

τα Μέλη εν ενεργεία και αποστράτους και χώρια για την Εξελεγκτική 

Επιτροπή.  

- Και ένα ακόμα που θέλω να προσθέσω, είναι στο Άρθρο 25, που 

αναφέρεται στις Αρχαιρεσίες. Θα επιτρέπεται πλέον ηλεκτρονική και 

επιστολική ψήφος, όπως περιγράφεται στο ΦΕΚ 2564 Τόμος Β΄ της 

21-09-2012.  

Σας ευχαριστώ πολύ.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Αναγνωστάκη.  

------------------------- 

Συνέχεια ομιλιών – καταθέσεων απόψεων – προτάσεων – απαντήσεων 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ήθελα να δώσουμε τον λόγο στον κ. Δαμηλάκη.  

ΕΜ. ΔΑΜΗΛΑΚΗΣ: Ήδη έχω καλυφθεί από τον Πρόεδρο 

προηγουμένως, για το θέμα της στέγης. Απλώς, ήθελα να πω ότι είναι 

ευκαιρία να αγοραστεί τώρα στέγη, κοντά σε Σταθμούς του Μετρό, ώστε 

να εξυπηρετείται ο κόσμος και ιδιαίτερα Αττική, Σταθμός Λαρίσης, 

Μεταξουργείο, πωλούνται τριάρια και τεσσάρια και πεντάρια, κάτω από 

40.000€. Έχει γίνει έρευνα αγοράς.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δαμηλάκη, το θέμα έχει καλυφθεί από τον Πρόεδρο. 

Έχουν γίνει ενέργειες. Αν έχετε να πείτε κάτι άλλο, για να τελειώνουμε.  

ΕΜ. ΔΑΜΗΛΑΚΗΣ: Όχι, όχι. Τέλος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ήθελα να δώσουμε τον λόγο στον κ. Κεραμιδόγλου.  

ΑΘ. ΚΕΡΑΜΙΔΟΓΛΟΥ: Γεια σας. Είμαι ο Σμήναρχος ε.α. Θανάσης 

Κεραμιδόγλου, είμαι ο Πρόεδρος του Παραρτήματος της ΕΑΑΑ Ηπείρου 

με έδρα την Πρέβεζα και εκπρόσωπος του Σ.Α.Σ. 

 Κύριε Πρόεδρε, κύριοι του Διοικητικού Συμβουλίου, κύριοι του 

Προεδρείου της Γενικής Συνέλευσης, σας χαιρετίζω, φέρνω τους 

χαιρετισμούς από την Ήπειρο, είμαι συγκινημένος που είμαι κοντά σας, 

γιατί σαν Απόφοιτος της ΣΤΥΑ και Μέλος του Σ.Α.Σ, Μέλος κανονικά, 

όπως οι περισσότεροι, δεν θα μπορούσα να λείψω (ήρθα εχθές αργά, από 

την Πρέβεζα). Σας εύχομαι χρόνια πολλά, καλή χρονιά.  

 Και θα ήθελα να πω στο Προεδρείο για το θέμα της στέγης, να 

ανοιχτεί ένας λογαριασμός, πέρα από τους λογαριασμούς αυτούς που 

υπάρχουν, έστω και ένα euro να δώσει κάποιος συνάδελφος, είναι μία 

προσφορά. Και ακόμα, θα μπορεί να γίνει και μία κλήρωση, σε όλη την 

Ελλάδα –εμείς τα Παραρτήματα μπορούμε να αναλάβουμε να μοιράσουμε 
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τους λαχνούς και να μαζέψουμε τα χρήματα– γιατί η στέγη είναι μεγάλο 

θέμα. Ο πόλεμος που δεχόμαστε από τους ημετέρους μας, είναι μεγάλος. 

Εμείς τους τιμάμε, αυτοί δεν μας υπολογίζουν. Ένας λόγος που η ΣΤΥΑ 

έχει φτάσει σ’ αυτό το σημείο, είναι ότι στα Παραρτήματα, οι περισσότεροι 

Πρόεδροι και τα Συμβούλια είναι προερχόμενοι από τη ΣΤΥΑ, τη ΣΥΔ, 

από τους Ναυτίλους και το θέμα τους είναι, εμείς να μην φτάνουμε στους 

μεγάλους βαθμούς, να είναι αυτοί εμπρός.  

 Προχθές, ήμουν στον Χορό της Λάρισας και ήταν μόνο δύο 

Πτέραρχοι, μέσα στα 400 – 450 άτομα. Ο ένας ήταν ένας πρώην Πρόεδρος 

–απ’ ό,τι μου είπαν– της ΕΑΑΑ στη Λάρισα και ένας άλλος, πρώην 

Μοίραρχός μου, ο οποίος πιστεύω ότι είναι προσωπικός φίλος του κ. 

Λιούτα. Μόνον αυτοί. Οι άλλοι απείχαν. Πολλοί όμως υπογράφουν, να 

πηγαίνουν στη Σκοτίνα και στα θέρετρα, πάντοτε, αφού έχουν υποκλέψει 

τουλάχιστον δύο βαθμούς με τα δικαστήρια και είναι όλοι Αντιπτέραρχοι 

και παίρνουν και πολλά μόρια και αυτοί –όχι όλοι– ήθελαν να είναι 

ηγήτορες.  

Εγώ είμαι Μακεδόνας, ήμουν και προχθές στο συλλαλητήριο και 

είναι τιμή μου που είμαι Πρόεδρος στην Ήπειρο. Άλλωστε, ο γιος μου, μου 

λέει: «Μπαμπά, εσύ είσαι Μακεδόνας, αλλά εγώ είμαι πιο Μακεδόνας, γιατί 

εσύ είσαι Μακεδόνας και η μάνα μου είναι Ηπειρώτισσα, οπότε είμαι 

απόγονος του Μεγάλου Αλεξάνδρου».  

Σας εύχομαι και πάλι χρόνια πολλά, καλή χρονιά. Και του χρόνου, 

θέλω η αίθουσα να είναι γεμάτη. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Παπαδόπουλος ήθελε να προσθέσει κάτι.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Κύριε Μπουμπάρα, η πρόταση για άνοιγμα λογαριασμού 

του κυρίου Προέδρου της ΕΑΑΑ Πρεβέζης, αν το αποφασίσουμε, να το 

πραγματοποιήσουμε, να ανοίξουμε λογαριασμό σαν Σύλλογος.  
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Ι. ΜΠΟΥΜΠΑΡΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, να ενημερωθούν όλα τα 

Παραρτήματα και με όλους τους Προέδρους των αντίστοιχων 

Παραρτημάτων, ούτως ώστε να υλοποιηθεί η ιδέα, όσο το δυνατόν 

καλύτερα και οργανωμένα.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Μέσω των εκπροσώπων μας. Εντάξει. Ευχαριστώ.  

Γ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, θα διαπιστώσουμε με τη σύνταξη 

Φεβρουαρίου του 2018, ότι θα πληρωθείτε μείον 44€, όσοι παίρνουν του 

Σμηνάρχου και αυτά οφείλονται στο ότι τελείωσαν οι δόσεις, το 50%.  

ΜΕΛΟΣ: Τώρα θα μας δώσει το άλλο 50%. 

Γ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μισό λεπτό, θα πούμε. Όσοι δεν έχουν κάνει 

προσφυγή για το άλλο 50%, μπορεί να πέσουμε στην παγίδα με τη μείωση 

αυτού που ακούμε, για τον  επανυπολογισμό των συντάξεων. Με τον 

επανυπολογισμό των συντάξεων με τον ΕΦΚΑ, ο Ν. 4387/2016, θα 

υπάρχει μείωση. Για να το αποφύγουμε, όσοι δεν έχουμε κάνει προσφυγή, 

να τους μπλοκάρουμε, επειδή θα ‘‘πέσει ο πέλεκυς’’, όσοι κάνουν 

προσφυγή, μπορούν να κάνουν ένσταση… 

ΜΕΛΟΣ: Σε τι να κάνουν προσφυγή;  

Γ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Για το άλλο 50%. 

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου) Έχει παραγραφεί, κύριε 

Παπαδόπουλε, το 50%. όποιος δεν έκανε, έχει παραγραφεί. Απλά, μέχρι 

31/12/2016 είχε περιθώριο ο κόσμος να κάνει προσφυγές. Αυτοί λοιπόν που 

δεν έκαναν προσφυγές, το έχασαν, γιατί κάποιοι συμβούλευαν τον κόσμο 

να μην κάνει προσφυγές, γιατί θα τα δώσει ο Υπουργός.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε τον λόγο, κύριε Αργυρόπουλε.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Γεια σας κύριοι, ονομάζομαι Αργυρόπουλος,  

είμαι και εγώ 32 Σειρά ΣΤΥΑ. Φυσικά έφυγα, πήγα στο Δικαστικό και 

αποστρατεύτηκα από το Δικαστικό. Σημασία έχει ότι παραμένω ΣΤΥΑ-

τζής, όπως όλοι σας άλλωστε.  
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 Θέλω να βοηθήσω τον κ. Παπαδόπουλο, σ’ αυτά που λέει και να σας 

πω ότι για το υπόλοιπο 50%, όσοι δεν έχουμε κάνει προσφυγές, δυστυχώς, 

έχει παραγραφεί. Ή όσοι έστω δεν έκαναν, μέχρι 31-12-2016, μία αίτηση 

διακοπής παραγραφής στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, ή στο Γενικό 

Λογιστήριο. Γιατί από 01-01-2017, αρχίζει ο Ν. 4387 με το καινούργιο 

Συνταξιοδοτικό.  

Από εδώ και πέρα όμως, υπάρχουν κάποια άλλα θέματα, τα οποία 

πρέπει, με κάποιο τρόπο να περιέλθουν σε γνώση σας, για τα οποία 

υπάρχουν διεκδικήσεις. Υπάρχει η διεκδίκηση του δώρου και του 

επιδόματος αδείας, το οποίο καταργήθηκε και έγινε επίδομα 400€, 200€ και 

200€, δηλαδή 800€ τον χρόνο. Και αυτό, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά σε 

όσους είχαν απευθυνθεί αν θέλετε, στο Γραφείο μας, δικαιούται 

αναδρομικά τετραετίας, γιατί έχουμε διακόψει την παραγραφή. Επίσης, 

δικαιούμαστε αναδρομικά από την τμηματική μείωση των συντάξιμων 

αποδοχών το 5%, 10%, 15% και 20% που σε πολλούς από εμάς, επειδή 

έχουμε πάνω από 2.000€ συντάξιμες αποδοχές, το ποσό αυτό είναι από 

100€ έως 150€. Αυτά είναι διεκδικήσιμα.  

Σε ό,τι αφορά την εισφορά αλληλεγγύης, οι τυχεροί που έχουν κάνει 

ενστάσεις το 2010 και το 2011, δικαιούνται αναδρομικά από τότε. Όσοι 

έχουν πάρει, ή θα πάρουν αποφάσεις από το Ελεγκτικό Συνέδριο, θα πρέπει 

να προσφύγουν περί το τέλος του 2018, γιατί με τον καινούργιο τρόπο 

επανυπολογισμού των συντάξεων, δυστυχώς, θα διαπιστώσουμε όλοι μας, 

ότι οι συντάξιμες αποδοχές όλων μας θα είναι: η σύνταξη δηλαδή που 

σήμερα είναι 2.100€ - 2.200€, θα περιοριστεί στα 1.400€, μείον φόρο και 

εισφορά ΕΦΚΑ, θα περιοριστεί και θα παίρνουμε όλοι μαζί με την 

προσωπική διαφορά, 970€.  

Εγώ έχω παράδειγμα –φαντάζομαι τις επόμενες ημέρες, θα το 

αναρτήσουμε στο site του Συλλόγου– πραγματικό παράδειγμα, με τον 
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τρόπο τον καινούργιο του υπολογισμού, τον ξεκάθαρο. Είναι 

συγκεκριμένος ο τρόπος. Οι μόνοι που θα είναι πάλι ευνοημένοι από αυτό –

αλλά είναι αυτό που λέμε: ‘‘χάρη του βασιλικού, ποτίζεται και η 

γλάστρα’’– είναι όσοι έχουν πτητικά και οι ιπτάμενοι. Γιατί από 01-01-

2019, καταργείται το πλαφόν των 2.000€ και επειδή εκείνοι έχουν πολλά 

πτητικά εξάμηνα, ο μέσος όρος των αποδοχών τους, θα είναι πάνω από 

2.000€ και δεν θα περικόπτεται. Αυτό βέβαια, δεν έγινε για εκείνους. Αυτό 

έγινε για τους κυρίους δικαστές.  

Εγώ αυτό που έχω να σας προτείνω εν κατακλείδι, για να μην σας 

κουράζω και να μην τρώω τον χρόνο των συναδέλφων, είναι το εξής: ότι –

όλοι– ο καθένας, θα πρέπει να στοιχιστεί πίσω από τον νομικό του 

συμπαραστάτη, όποιος και αν είναι αυτός –η επιλογή είναι ελεύθερη– είχα 

προτείνει στην Ένωση, να μαζέψουν και οι τρεις Ενώσεις Αποστράτων, όλα 

τα Δικηγορικά Γραφεία, τα οποία ασχολούνται με τα θέματα των εν 

ενεργεία και των εν αποστρατεία και να ζητήσουν να βγει μία κοινή 

γραμμή, έτσι ώστε ο κόσμος να ενημερώνεται υπεύθυνα, σωστά και 

έγκαιρα.  

Γιατί σε όλους σας, όταν σας λένε: «Καταθέστε μία αίτηση στο 

Νομικό Συμβούλιο», δεν φτάνει αυτό, η αίτηση στο Νομικό Συμβούλιο 

προϋποθέτει ενέργειες στη συνέχεια. Όλοι σας έχετε κάνει μία αίτηση –

όλοι μας έχουμε κάνει μία αίτηση– την αφήνουμε εκεί και λέμε: «Έκανα 

την αίτηση». Και τι έγινε; Ή στο Γενικό Λογιστήριο. Και δεν είναι πάντα 

δόκιμο να κάνουμε αιτήσεις κατά μόνας. Είναι πολύ απλό.  

Εμείς σαν Δικηγορικό Γραφείο, τέλος πάντων, καταθέσαμε 31-12-

2017, 25.000 αιτήσεις διακοπής παραγραφής. Όλοι αυτοί οι άνθρωποι θα 

ενημερωθούν. Όταν πάει καθένας και καταθέτει μία αίτηση μόνος του και 

δεν την παρακολουθεί και δεν γνωρίζει και δεν στοιχίζεται πίσω από 

κάποιον (όποιος και αν είναι αυτός), να είναι άτομο που να το ξέρει και να 



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27
ης

 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018                                                                      59 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ                  59 

είναι της εμπιστοσύνης του. Μην κάνετε κατά μόνας ενέργειες, γιατί χάνετε 

χρήματα. Υπάρχουν συνάδελφοι που έχουν χάσει δεκάδες χιλιάδες euro. 

Υπάρχουν οι συνάδελφοι, οι παλιοί συνταξιούχοι που διεκδίκησαν τα 

χρήματα του Ν. 3016 –την αναπροσαρμογή των συντάξεων μεταξύ 2000 

και 2005– και δεν έκαναν αγωγές και έχασαν από 15.000€ και 20.000€. και 

να σας πω ότι αυτά τα χρήματα τα έχει προϋπολογίσει το Γενικό 

Λογιστήριο και τα έχει σε ειδικό κωδικό και περιμένει την έκδοση 

αποφάσεων. Όσοι λοιπόν, δεν το κυνήγησαν και το άφησαν, τα έχασαν.  

Εχθές ήρθε ένας συνάδελφος στο Γραφείο, είχε χάσει την προθεσμία. 

Σημασία έχει λοιπόν, να γίνεται σωστή ενημέρωση. Και να απαιτείτε να 

έχετε σωστή ενημέρωση και να μην προστρέχετε επειδή βγήκε κάποιος και 

είπε: «Κάντε αυτή την αίτηση, κάνετε εκείνο…», γιατί τελικά το φθηνό, ή το 

τζάμπα, το πληρώνουμε πολύ ακριβά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, κύριε συνάδελφε, ευχαριστούμε πάρα 

πολύ.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Να είστε καλά, σας ευχαριστώ. Καλή χρονιά 

εύχομαι σε όλους.   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επιτρέψτε μου, στα όσα είπε ο κατά τα άλλα, πολύ 

ενημερωμένος συνάδελφος, επί των οικονομικών, εγώ –και δεν χρειάζεται 

να ξαναείμαι σ’ αυτή τη θέση– θα πω τη θέση μου: δεν υπάρχει περίπτωση 

να πάρουμε δεκάρα. Αν δείτε εσείς δεκάρα ‘‘τσακιστή’’ οποτεδήποτε, να 

μου το θυμίσετε. Εγώ δεν ξανακάθομαι εδώ.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ να σας πω, για να σας απαντήσω αυτό που 

λέτε: όλοι οι συνάδελφοι που είχαν κάνει αγωγές από το 2008 και 

εκδικάζονται σήμερα, όλοι πάνε και εισπράττουν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απορρίπτονται.  

ΑΡ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν απορρίπτεται καμία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν εισπράττονται.  



60                     ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

 

60                                                                ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27
ης

 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Παρακαλώ κύριοι, δεν θα αντιπαρατεθούμε τώρα, αυτή τη 

στιγμή.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη, θα σας πω κάτι. Επειδή είπατε ότι οι συνάδελφοι 

που έκαναν, θα πληρωθούν. Σε αντίλογο αυτών που λέτε, παρακαλώ τον κ. 

Αβραμίδη, που έχει προσωπική περίπτωση δικιά του, να σας πει τι πήρε 

από τα λεφτά του και μετά από 12 χρόνια.  

 Κύριε Αβραμίδη, έχετε τον λόγο.  

Ι. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Πράγματι, αυτό που είπε ο συνάδελφος σχετικά με το 

50%, έχω να σας πω το εξής: έχουν περάσει δύο χρόνια και δεν μπορούμε 

να προσβάλλουμε τον Ν. 4307, είναι γεγονός. Πλην όμως, ο Σύλλογος 

έκανε ορισμένες ενέργειες και προσβάλλουμε τον Ν. 4387/16, ο οποίος 

ψηφίστηκε τον Μάιο του 2016 και ως εκ τούτου, παραγράφεται το 

δικαίωμα τον Μάιο του 2018. Και πάνω σ’ αυτή τη σκέψη, η οποία δεν 

είναι δική μου, είναι νομική σκέψη, έχουν κάνει πολλοί συνάδελφοι, 

ομαδικές αγωγές, διεκδίκηση του 50%, προσβάλλοντας τον Ν. 4387/16. Γι’ 

αυτό λοιπόν, υπάρχει ακόμα ένα περιθώριο, που μπορείτε βάσει αυτής της 

σκέψης, να κάνετε ομαδική αγωγή. Όχι ατομική. Ομαδική. Γιατί η ατομική 

είναι πάρα πολύ ακριβή. Αυτό ήθελα να σας πω, το οποίο το έχει εγκρίνει 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, πάνω στο 50%.  

 Αναφορικά με το θέμα, εάν το Γενικό Λογιστήριο πληρώνει ή δεν 

πληρώνει τελεσίδικες αποφάσεις, μπορώ να πω ότι μάλλον αληθεύει. 

Μάλλον αληθεύει. Έχω μία προσωπική υπόθεση, έχει τελεσιδικήσει η 

απόφαση και η υπόθεση αυτή είναι από το 2000. Εγώ υπάγομαι σε ειδική 

Κατηγορία και έχω διεκδικήσει αναδρομικά και ξεκίνησα τον αγώνα από το 

2000. Τελεσιδίκησε η απόφαση στις 3 Φεβρουαρίου του 2017. Ήδη 

συμπληρώνεται ένας χρόνος και παρά την εντολή του Ανωτάτου 

Δικαστηρίου, δεν έχει φανεί ‘‘φως στον ορίζοντα’’. Αυτό είναι προσωπική 

μου υπόθεση, την οποία μπορώ να καταθέσω.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κύριε Αβραμίδη.  

 Ο κ. Μανιώτης έχει τον λόγο, για λίγο.  

Δ. ΜΑΝΙΩΤΗΣ: (Μανιώτης Δημήτριος, Επισμηναγός ΣΑΕ –αν δεν 

θυμάστε– οι περισσότεροι με ξέρετε) Κατ’ αρχάς, ήθελα να ρωτήσω τον 

κύριο Πρόεδρο: την άλλη Κυριακή, έχει ‘‘Μακεδονικό’’. Θα πάμε;  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Να απαντήσω;  

Δ. ΜΑΝΙΩΤΗΣ: Ναι. Και άλλη μία ερώτηση, για να μου πείτε και άλλη 

μία (απάντηση), όσον αφορά την αγορά στην Ένωση Αποστράτων, αυτό 

είναι πάνω – πάνω δώμα, είναι πάνω στην ταράτσα;  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Στον 8
ο
.  

Δ. ΜΑΝΙΩΤΗΣ: Στην ταράτσα. Λοιπόν, θα ήθελα να διευκρινίσετε με τον 

κύριο δικηγόρο από εκεί και με τον κ. Βούλγαρη, διότι εγώ έχω προσωπική 

εμπειρία τώρα, τι σημαίνει: δώμα. Είπατε προηγουμένως τι θα κάνετε, ότι 

θα βάλετε τέντες και τέτοια… Εμένα μου έκανε .... συγκάτοικος και μου 

ζητάει λεφτά, γιατί έφτιαξε μία αποθήκη ο πατέρας μου. Και μου ζητάει 

λεφτά τώρα, για να εγκρίνουν την αποθήκη. Λοιπόν, ούτε πέργκολα 

μπορείτε να βάλετε, ούτε τέτοια… Απλώς, θέλω να καθαρίσετε το τι θα 

είναι αυτό το δώμα. Το δώμα είναι κοινόχρηστο! Εν πάση περιπτώσει, στο 

συμβόλαιο της πολυκατοικίας να το δείτε. Είναι σοβαρό το θέμα. Μήπως 

μπλέξετε όπως έμπλεξα εγώ. Παιδεύομαι ένα χρόνο τώρα, με τους 

δικηγόρους, τους συμβολαιογράφους κ.λπ. Μπορείς να το νομιμοποιήσεις, 

δεν μπορείς να το μεταβιβάσεις. Αυτό ήθελα να πω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λαμβάνουμε υπ’ όψη τις ανησυχίες σας, κύριε Μανιώτη. 

Είναι ένα θέμα το οποίο σαφέστατα, θα γίνουν προσεκτικές κινήσεις από το 

Προεδρείο και θα συνεχίσει αυτή η διαδικασία, χωρίς να υπάρχει κάποιο 

πρόβλημα.  

Δ. ΜΑΝΙΩΤΗΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται). 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακριβώς. Επαναλαμβάνουμε αυτά τα πράγματα που είπαμε. 
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Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Να απαντήσω στον κ. Μανιώτη. Πρώτα απ’ όλα, ο 

Σύλλογος, σύμφωνα με το Καταστατικό του, συμμετέχει σε όλες τις 

εκδηλώσεις τέτοιου είδους, για εθνικά θέματα, για διεκδικήσεις κ.λπ. 

Συνεπώς, ο Σύλλογος θα παρίσταται στις 4 του μηνός στο Παμμακεδονικό 

Συλλαλητήριο. Συζητάγαμε και στον Σύλλογο, για τη δημιουργία πανό.  

Δ. ΜΑΝΙΩΤΗΣ: (παρεμβαίνει εκτός μικροφώνου και δεν καταγράφεται). 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Δεν το έχουμε έτοιμο το πανό, κύριε Μανιώτη.  

 Δεύτερον, το θέμα με τη διεκδίκηση του δευτέρου Γραφείου, έχει 

ανατεθεί στον κ. Εμμανουηλίδη. Εμείς λειτουργούμε στα πλαίσια της 

νομιμότητας, σύμφωνα με τις οδηγίες του Νομικού μας Συμβούλου. Δεν 

πρόκειται να μπλέξουμε σε καμία περιπέτεια. Απλά, μιλήσαμε με τη 

διαχείριση της πολυκατοικίας. Το τρίτο Γραφείο περιλαμβάνει δική του 

αποθήκη 10 τετραγωνικών και δικό του δώμα. Εγώ θα το δω στα 

συμβόλαια. Ο κ. Εμμανουηλίδης θα το ελέγξει και θα προχωρήσουμε 

ανάλογα.  

 Σας ευχαριστώ.  

Ι. ΜΠΟΥΜΠΑΡΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, για το προηγούμενο θέμα, αν μου 

επιτρέπετε, οι διοργανωτές του Συλλαλητηρίου έχουν βάλει μέσα σαν 

διοργανωτή και την Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών. Όλοι είμαστε 

Μέλη της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών, οπότε δεν χρειάζεται να μας 

πει κανένας αν θα συμμετέχουμε ή όχι. Οι διοργανωτές του Συλλαλητηρίου 

της 4
ης

 Φεβρουαρίου, έχουν βάλει σαν διοργανωτή την Ένωση 

Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας.  

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Το Συντονιστικό, κύριε Μπουμπάρα. 

Ι. ΜΠΟΥΜΠΑΡΑΣ: Είναι οι κύριοι διοργανωτές και αυτοί. Σας 

ευχαριστώ.  

------------------------- 
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Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Έχει κατατεθεί το Ψήφισμα της Γενικής μας Συνέλευσης 

και μία πρόταση του Νομικού μας Συμβούλου. Θα διαβάσουμε τους 

Στόχους.  

------------------------- 

«Στόχοι 2018 από τον Πρόεδρο του Σ.Α.Σ. κ. Δημήτριο Φαλτάιτς – 

Λοιπές εισηγήσεις Δ.Σ.» 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Για να μην σας κουράζω κύριοι, αυτοί είναι οι Στόχοι 

(δείχνει σε διαφάνεια). Τους βλέπετε έναν – έναν, δεν θα σας κουράσω 

καθόλου. Αυτά θα αναγραφούν και στην εφημερίδα ‘‘ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ 

Σ.Α.Σ’’, αλλά πρέπει να τα πούμε.  

ΣΤΟΧΟΙ 2018  

 Πραγματοποίηση της Ετήσιας Χοροεσπερίδας.  

 Ολοκλήρωση διαπραγματεύσεων για ολοκλήρωση αγοράς Στέγης 

Συλλόγου.  

 Έκδοση νέου Καταστατικού και νέου Κανονισμού Οργάνωσης και 

Λειτουργίας του Συλλόγου.  

 Ενημερωτικές Ημερίδες με Θέματα του Κλάδου μας.  

 Επισκέψεις στην ηγεσία της Π.Α. προς ενημέρωση και επίλυση 

προβλημάτων του Κλάδου μας.  

 Επισκέψεις στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, 

στον Υπουργό Οικονομικών, στους Τομεάρχες Άμυνας και Πολιτικών 

Κομμάτων και Αρχηγών Κομμάτων, προς ενημέρωση και επίλυση των 

προβλημάτων Κλάδου μας.  

 Επίσκεψη στον Διοικητή της ΣΜΥΑ για κατάθεση απόψεων σχετικά με 

θέματα που αφορούν τη Σχολή μας.  

 Προγραμματισμός εκδρομών (μονοήμερες και διήμερες) καθώς και μία 

εκδρομή εξωτερικού.  
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 Επισκέψεις στην Περιφέρεια (όπου υπάρχει Αντιπρόσωπος) για 

επικοινωνία – επαφή – ενημέρωση των Μελών μας σε κρίσιμα θέματα 

του Κλάδου μας και ιδιαίτερα νέου τρόπου διεξαγωγής των 

Αρχαιρεσιών.  

 Εμπλουτισμός της εφημερίδας ‘‘ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Σ.Α.Σ’’ με θέματα όπως 

σταυρόλεξα – ευθυμογραφήματα – εθνικά θέματα – επαναφορά της 

Στήλης του Δοκίμου κ.ά.  

 Προετοιμασία πραγματοποίησης Γενικής Συνέλευσης και Αρχαιρεσιών 

2019. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνονται;  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνονται…, εγκρίνονται.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει τους Στόχους 2018, ως αυτοί κατετέθησαν.  

------------------------- 

«Παρουσίαση Ψηφίσματος από τον Πρόεδρο της Γ.Σ. – Έγκριση από 

Γ.Σ.» 

Δ. ΦΑΛΤΑΪΤΣ: Θα μας διαβάσει το Ψήφισμα ο κύριος Πρόεδρος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (Διαβάζει):  

Προς: 

κ. Αλέξιο Τσίπρα 

 Πρωθυπουργό 

κ. Πάνο Καμμένο 

    Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Κατά την σημερινή την 27
η
 Ιανουαρίου 2017 Γενική Συνέλευση του 

Συλλόγου μας των Αποφοίτων ΣΤΥΑ, τα μέλη του αποφάσισαν ομόφωνα: 

Σας υπενθυμίζουν: 
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Το λεχθέν από εσάς κ. Πρωθυπουργέ, αναφερόμενος στα ειδικά 

μισθολόγια,: «Δεν γίνεται να αδικήσουμε αυτούς που κρατάνε όρθια τη 

χώρα, άντρες και γυναίκες στο Στρατό και στα Σώματα Ασφαλείας» και  

Το λεχθέν από εσάς κ. Υπουργέ  «Έχουν δεσμευθεί για 

αποκαταστάσεις των μισθών στα επίπεδα του Αυγούστου 2012 Ν. 

4093/2012. Υπέγραψα τα κονδύλια της απόφασης του ΣτΕ για τους σε 

ενέργεια και για τους απόστρατους.»  

Σας υπενθυμίζουν ακόμη ότι αμφότεροι έχετε υποσχεθεί κατ’ 

επανάληψη ότι εσείς «δεν θα γίνεται κωλοτούμπες».  

Εμπρός λοιπόν εδώ και τώρα : 

 Αποκατάσταση της συνταξιοδοτικής εκτροπής, με επαναφορά 

των αποδοχών και συντάξεων στο προ της 1
ης 

Αυγούστου 2012 επίπεδο και 

καταβολή του οφειλομένου υπολοίπου 50% των κρατήσεων.  

 Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης και αυτόματη αύξηση 

των συντάξεων και αναδρομική επιστροφή της Εισφοράς Αλληλεγγύης  

 Ολοκληρωτική επιστροφή της διαφοράς κράτησης για 

Υγειονομική Περίθαλψη που έγινε από τον Σεπτέμβριο του 2015 έως 

Οκτώβριο του 2016.  

 Ενέργειες αποκατάστασης της τιμής του μεριδίου ΕΚΟΕΜΑ 

και ΒΟΕΑ.  

Για την Γενική Συνέλευση 

 

Το Δ.Σ.» 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.  

Γ. ΚΥΡΑΝΝΑΣ: Σχετικά με τις αιτήσεις και τις ενστάσεις επ’ αυτών που 

δικαιούμεθα, γιατί το κράτος δεν μας δίνει αυτά που δικαιούμεθα, χωρίς να 

τα ζητάμε; Πρώτον.  
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 Πριν από 20 χρόνια περίπου, ένας δημοσιογράφος αγνός και έντιμος, 

που δεν ‘‘τα έπαιρνε’’, Καββαθάς (δεν θυμάμαι το μικρό του, αλλά είχε 

χοντρούς φακούς, θα τον ξέρετε), βγήκε στην τηλεόραση και είπε: «Από 

όσα παρακολουθώ, έχω αρχίσει να πιστεύω αυτό που μου έλεγαν οι φίλοι 

μου πριν από λίγο καιρό, ότι ισχύει το ‘‘keep them busy’’ παγκοσμίως». 

Σημαίνει: ‘‘κράτα τους απασχολημένους’’. Μήπως αυτό το νόημα έχει; 

Γιατί εγώ θέλω να κάνω δουλειές, να ασχοληθώ με το hobby μου και δεν 

προλαβαίνω να κάνω τις αιτήσεις κ.λπ. Αυτό είναι μία σκέψη. Δεν 

εμφανίστηκε ποτέ ξανά στην τηλεόραση, έφυγε.  

Ι. ΜΠΟΥΜΠΑΡΑΣ: Έχουμε δύο Ψηφίσματα.  

 

Σημείωση Πρακτικών: Στο σημείο αυτό παρατίθεται το Ψήφισμα της 

Γενικής Συνέλευσης Αποφοίτων ΣΤΥΑ. 

 

Σ Υ Λ Λ Ο Γ Ο Σ   Α Π Ο Φ Ο Ι 
Τ Ω Ν   Σ.Τ.Υ.Α 

 
Ακαδημίας  27Α ,Αθήνα , Τ.Κ. 10671,Τηλ. 2103634377, Fax:  
2103634391 

Web:  www.sastya.gr         ,      E – mail :  sas@sastya.gr  

  

 Αθήνα  27 Ιανουαρίου 2018 

 Αρ. Πρωτ. …32….. 

 

Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου Αποφοίτων Σ.Τ.Υ.Α. 

Εμείς, οι εν ενεργεία και εν αποστρατεία Αξιωματικοί και Υπαξιωματικοί της Πολεμικής 

Αεροπορίας, Απόφοιτοι της Σχολής Τεχνικών Αξιωματικών Αεροπορίας (Σ.Τ.Υ.Α.). 

Διαμαρτυρόμαστε και καταγγέλλουμε 

Την Κυβέρνηση και τα βάρβαρα και συνεχώς αναπροσαρμοζόμενα προς το χειρότερο 

Μνημόνια, για την άδικη και χωρίς προηγούμενο επίθεση που δεχόμαστε, με 

αποτέλεσμα οι μισθοί και οι συντάξεις μας να έχουν συρρικνωθεί τραγικά. 

Συγκεκριμένα καταγγέλλουμε : 

 Την πάσης φύσεως περικοπή των μισθών – συντάξεων  

 Την περικοπή του 13ου και 14ου μισθού 

http://www.sastya.gr/
mailto:sas@sastya.gr
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 Την περικοπή της 13ης και 14ης σύνταξης 

 Την κάθε είδους μείωση των χορηγουμένων μερισμάτων από ΜΤΑ. 

 Την μη εφαρμογή της Απόφασης του ΣτΕ. 

 Τις συνεχείς και επώδυνες αυξήσεις του ΦΠΑ, την επιβολή επιπλέον 

δυσβάσταχτων άμεσων και έμμεσων φόρων που μαζί με τα σκληρά μέτρα 

μείωσης μισθών και συντάξεων, έχουν ως αποτέλεσμα τη μείωση των 

συνολικών ετήσιων αποδοχών μας έως 70%. 

 Την υποβάθμιση και εμπορευματοποίηση των κοινωνικών αγαθών, με ιδιαίτερη 

έμφαση στις υπηρεσίες υγείας. 

 Τις προσβολές που εξαπολύονται από ορισμένους πολιτικούς με τον 

χαρακτηρισμό των Αξιωματικών ως «μη παραγωγικών». Αντιστεκόμαστε 

κατάφορα σε κάθε προσπάθεια απαξίωσης και υποτίμησης του ρόλου του 

προσωπικού των Ενόπλων δυνάμεων. Την παραγωγικότητα και την αφοσίωσή 

μας την έχουμε δείξει και την δείχνουμε καθημερινά, δουλεύοντας ακατάπαυστα 

επί 35 χρόνια, χωρίς ωράριο, χωρίς αργίες, χωρίς επιπλέον αποδοχές και σε 

εξαιρετικά δυσχερείς πολλές φορές συνθήκες, προσφέροντας όλη μας την ζωή 

στην υπηρεσία της πατρίδας. Επίσης καταγγέλλουμε την παράταση του 

εργασιακού βίου και την συνταξιοδότηση των στρατιωτικών σε μεγαλύτερη 

ηλικία, δεδομένου ότι σύμφωνα με όλα τα προαναφερθέντα, το στρατιωτικό 

προσωπικό εργάζεται περισσότερο από κάθε άλλη κοινωνική ομάδα και ο 

επιπλέον χρόνος που προστίθεται θα επιφέρει την ουσιαστική εξόντωσή του. 

 Την αποκατάσταση του σεβασμού στο λειτούργημα των στρατιωτικών και την 

αντικατάσταση της λέξης "ΕΝΣΤΟΛΟΙ" που χρησιμοποιείται από ομάδα του 

τύπου με την λέξη "ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΙ" 

 Καταγγέλλουμε την πρόθεση που επιχειρείται, με το υπό κατάθεση σχέδιο 

νόμου του Ασφαλιστικού, να μετατραπεί το κοινωνικό ζήτημα του ασφαλιστικού 

σε δημοσιονομικό θέμα, καταργώντας κάθε μέτρο και αίσθημα δικαίου, 

παραβιάζοντας την αρχή της αναλογικότητας, ενώ παράλληλα ενισχύει τον 

κοινωνικό αυτοματισμό, στρέφοντας τη μία κοινωνική ομάδα εργαζομένων 

απέναντι στην άλλη και τους συνταξιούχους, τον έναν απέναντι στον άλλον.  

Διεκδικούμε 

 Την επαναφορά και διεύρυνση όλων των ασφαλιστικών, εργασιακών, 

συνταξιοδοτικών, κοινωνικών και πάσης φύσεως δικαιωμάτων μας, στην προ 

των Μνημονίων εποχή. 

 Την εφαρμογή της Απόφασης του ΣτΕ. 

 Την αναγνώριση και τον σεβασμό του κοινωνικού ρόλου των στελεχών 

των Ενόπλων Δυνάμεων. 

 Την αναγνώριση των Πτυχίων των Αποφοίτων όλων των Ανωτέρων 

Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών. 

 Την αναθεώρηση του Ν. 3883/2010, που θίγει τους Αξιωματικούς που 

προέρχονται από Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών. 

 Μετά την αναβάθμιση των ΑΣΣΥ σε τριετή φοίτηση να γίνουν ενέργειες 

ώστε : 



68                     ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Σ.Τ.Υ.Α. 

 

68                                                                ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27
ης

 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018 

 α.  Στην  ονομασία της Σχολής να προστεθεί η λέξη τεχνολόγων . 

 β. Πρόσληψη εκπαιδευτικού  προσωπικού με τα αντίστοιχα προσόντα  

 γ. Υποβολή πτυχιακής εργασίας και εξεύρεση δυνατότητας για πρακτική 

άσκηση 6 μηνών σε χώρους Δημοσίου ή Ιδιωτικού φορέα και αντίστοιχη 

ιεραρχική εξέλιξη.  

 Την εφαρμογή των όσων αναφέρονται στο κείμενο της κοινής 

ανακοίνωσης, της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών και της Ένωσης 

Εισαγγελέων που αναφέρει:  

1.. Ότι σε κάθε περίπτωση η περικοπή των συντάξεων δεν μπορεί να 

παραβιάζει τον συνταγματικό πυρήνα του κοινωνικοασφαλιστικού 

δικαιώματος, τη χορήγηση δηλαδή στον συνταξιούχο παροχών τέτοιων που 

να του επιτρέπουν να διαβιώνει με αξιοπρέπεια εξασφαλίζοντας τους όρους 

όχι μόνο της φυσικής του υπόστασης (διατροφή, ένδυση, στέγαση, βασικά 

οικιακά αγαθά, θέρμανση, παροχές υγείας) αλλά και την δυνατότητα 

συμμετοχής στην κοινωνική ζωή με τρόπο που δεν αφίσταται πάντως 

ουσιωδώς από τις αντίστοιχες συνθήκες του εργασιακού του βίου (πρβλ. Ολ 

ΣτΕ 2288/2015).  

2... Ότι οι μέχρι σήμερα ασφαλιστικές επιλογές, επέφεραν μια μείωση (50%) 

των κύριων και επικουρικών συντάξεων με μόνο κριτήριο την συμβολή τους 

στη μείωση των δαπανών και τη «δημοσιονομική προσαρμογή», με συνέπεια 

την επιδείνωση σε σημαντικό βαθμό του βιοτικού επιπέδου των 

συνταξιούχων, οι οποίοι εκτός από τις περικοπές των συντάξεων 

υπεβλήθησαν παραλλήλως και στο σύνολο των γενικής φύσεως οικονομικών 

και φορολογιών μέτρων που ελήφθησαν για την αντιμετώπιση του 

δημοσιονομικού προβλήματος.  

3.. Ότι για το έλλειμμα ρευστότητας που καταγράφεται στην Κοινωνική 

Ασφάλιση δεν ευθύνονται οι ασφαλισμένοι που κατέβαλαν τις εισφορές τους 

κατά τον εργάσιμο βίο τους, αλλά το Κράτος και οι πολιτικές που 

ακολουθήθηκαν επί δεκαετίες στη διαχείριση των αποθεματικών των 

ασφαλιστικών ταμείων, στην πολύ υψηλή ανεργία, την μείωση των μισθών, 

την εισφοροδιαφυγή και την αδήλωτη εργασία. 

Συμπαραστεκόμαστε 

σε όλους τους άλλους εργαζόμενους και συνταξιούχους, τους αγρότες, τους απλούς 

πολίτες του μόχθου, τους νέους, τους ανέργους, το σύνολο της κοινωνίας και απαιτούμε 

και διεκδικούμε την εφαρμογή της πολιτικής που θα έχει στο επίκεντρο τον ΑΝΘΡΩΠΟ  

και τις ανάγκες του και όχι την αχαλίνωτη κερδοσκοπία των Αγορών. 

 

Δηλώνουμε 

την απόφαση και δέσμευσή μας να αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις για την 

υλοποίηση των ανωτέρω, σε συντονισμό, κοινή δράση και συνεργασία με άλλες 

επαγγελματικές ομάδες και κοινωνικούς φορείς για να αντισταθούμε δυναμικά, στα νέα 

επώδυνα μέτρα που επιχειρούνται συνεχώς σε βάρος μας. 

Αγωνιζόμαστε 
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Όλοι μαζί ενωμένοι για να ανατρέψουμε τα τρέχοντα και να αποτρέψουμε τα χειρότερα.  

 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΥΑ 

 

 

                   ΤΑ ΜΕΛΗ                                                                           Ο 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Γ.Σ 

 

 

Α. Ιωάννης Μπουμπάρας              Αθανάσιος Ραφαηλίδης 

         Σμήναρχος ε.α           Σμήναρχος ε.α 

 

 

 

Β. Γρηγόριος Σατολιάς 

     Σμήναρχος ε.α 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα Ψηφίσματα εγκρίνονται; Είναι αυτά που διαβάσαμε προ 

ολίγου.  

Ι. ΜΠΟΥΜΠΑΡΑΣ: Αυτά που διαβάσαμε προηγουμένως, υπάρχει η 

έγκριση από τα Μέλη που είμαστε εδώ;  

ΜΕΛΗ: Εγκρίνονται…, εγκρίνονται.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλα τα Ψηφίσματα τα οποία διαβάστηκαν, έχουν την 

έγκριση από τα Μέλη μας.  

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνουν τα Ψηφίσματα ως αυτά κατετέθησαν. 

------------------------- 

 

 «Κήρυξη πέρατος εργασιών Γ.Σ από Πρόεδρο Γ.Σ.» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από αυτή τη στιγμή, σύμφωνα με τις προτροπές του 

Προέδρου μας και του Προεδρείου, κηρύσσω τη λήξη της Συνέλευσής μας. 

Ευχαριστώ.  
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Ακολουθεί διανομή Ημερολογίου 2018 και πίτας» 

……………………………………………………………………………… 

ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 14:05΄ 

 

 

 

Ο Πρόεδρος της Γεν. Συνελεύσεως 

 

 

          Αθανάσιος Ραφαηλίδης 

 

Ο Α΄ Γραμματέας της Γεν. Συνελεύσεως 

 

 

Ιωάννης Μπουμπάρας  

 

Ο Β΄ Γραμματέας της Γεν. Συνελεύσεως 

 

 

Γρηγόρης Σατολιάς 


